

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 66

3 вересня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 66 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Служба інформаційно-аналітичного забезпечення

органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році

Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
Аналітичний ракурс	
Горовая С.	
Україна і Росія не домовилися.....	8
Ворошилов О.	
Політики і експерти о перспективах участя Ю. Тимошенко в президентской избирательной кампании-2015.....	15
Законодавча влада	27
Виконавча влада	35
Політика	48
Економіка	52
Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	61

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Розпочала роботу 3-я сесія Верховної Ради України VII скликання

3 вересня третя сесія українського парламенту сьомого скликання офіційно розпочала роботу після літніх канікул.

На урочистому відкритті третьої сесії Верховної Ради були присутні Президент України В. Янукович, Прем'єр-міністр М. Азаров і члени уряду.

У своєму виступі на відкритті сесії Президент В. Янукович заявив, що головне завдання депутатів на цій сесії – до листопадового саміту Україна-ЄС прийняти дев'ять євроінтеграційних законів (перші шість спікер В. Рибак обіцяє винести в сесійний зал уже на цьому тижні). «Перше і найбільш актуальне питання – прийняття пакету законів, необхідних для подальшого просування в європейському напрямку», – заявив глава держави. «Я впевнений, український парламент зможе об'єднати зусилля навколо проблем, від вирішення яких, без перебільшення, залежить доля України», – наголосив Президент.

Другим важливим стратегічним завданням, яке стоїть перед Радою, за словами В. Януковича, є прийняття необхідних законопроектів для продовження модернізації української економіки та впровадження соціальних реформ. «Прийняття законопроектів щодо реформування економіки стане рішучим кроком не лише на шляху до Європи, а й на шляху будівництва Європи в Україні», – підкреслив Президент.

Третя сесія триватиме до 17 січня 2014 р. З урахуванням альтернативних законопроектів та законопроектів, які комітети пропонують не включати до порядку денного, на розгляд депутатів подано понад 1500 проектів (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*. – 2013. – 3.09; *РІА Новини (<http://ria.ru/world>)*. – 2013. – 3.09).

Інтерв'ю Президента України журналістам українських телеканалів

29 серпня Президент України В. Янукович дав інтерв'ю тележурналістам С. Шустеру («Шустер LIVE», телеканал «Інтер»), О. Ткаченку («Студія 1+1»), А. Куликову (телеканал ICTV) та Л. Губіній («5 канал»).

Під час інтерв'ю глава держави виклав свою позицію щодо широкого кола тем, зокрема, європейської інтеграції, соціально-економічного розвитку країни, внутрішньополітичної ситуації та зовнішньої політики.

Про газ

Президент В. Янукович заявив, що Україна через «непросту роботу з Росією» змушена скорочувати обсяг споживання російського газу.

– Я переконаний у тому, що одне з питань захисту наших національних інтересів і відстоювання нашої незалежності – це питання диверсифікації і постачання енергетичних ресурсів. От ви подивіться, скільки за останній час завдяки цій непростій роботі з Росією, ми змушені були зробити – скорочувати, скорочувати, скорочувати обсяги споживання російського газу. Тому що він для нас дорогий.

Про Росію

Газові контракти, які були підписані в 2009 р., сильно шкодять не лише українській економіці, але й переговорам з Росією.

– У Росії чиновники розуміють, що газовий контракт – несправедливий стосовно України. Ми ніколи не погодимося, щоб цей контракт існував далі. А який у нас вихід? Крім переговорів, наших умовно кажучи дипломатичних можливостей, коли ми ставимо на ваги, ми бачимо, що перевага не на нашому боці. У нас немає таких аргументів чи питань, щоб домогтися позитивного рішення, – сказав В. Янукович.

При цьому Президент додав, що аргументи російської сторони – «принизливі».

Про торгові війни

Рішення державних структур Російської Федерації щодо імпорту окремих груп товарів українського виробництва було поспішним, сказав В. Янукович.

– Після того, як я отримав інформацію про те, що відбувається на кордоні з Росією, я відразу ж подзвонив Президенту В. Путіну і задав одне запитання: «Що це таке?». Він каже, що також збентежений цими діями, вважає їх неправильними і запросив для пояснень керівників і фахівців. Я чітко зрозумів, що це рішення було поспішним і воно не було продуманим, – розповів В. Янукович.

Про ЄС та ТС

Україна може отримати статус партнера в Євразійському союзі, вважає Президент:

– Цей союз передбачає, що Україна буде готова приєднатися до деяких положень Євразійського та Митного союзів, які не суперечать правилам СОТ. І з цим згодні всі: і в ЄС, і в Митному союзі. Це не входить в протиріччя з підписанням Україною Угоди про Зону вільної торгівлі з Євросоюзом.

На думку В. Януковича, добре, що нас хочуть бачити і там, і там.

– Якби нас палицею гнали – це погано. Ми до цього ставимося як до процесу, який повинен привести нас до успіху. А успіх який? Це захист наших національних інтересів, – додав В. Янукович.

Про формат «3 +1»

Запропонований Україною варіант співпраці з Митним союзом у форматі «3 +1» почав працювати.

– Сьогодні представник України в Митному союзі вже є, він стежить за тим, щоб інтереси України були там представлені у всіх наступних діях і рішеннях, які будуть прийматися цією комісією і вищою радою Митного союзу на рівні президентів. Тому ми нарешті домовилися, що цей формат «3 +1» в якомусь вигляді почав вже працювати», – сказав В. Янукович.

Він також зазначив, що в Євразійському союзі Україна офіційно є спостерігачем.

Про європейський вибір

Європейський вибір України закріплений в законі «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» і не підлягає сумніву, підкреслив Президент.

– Ми визначилися сьогодні, і заради цього ми прийняли закон в 2010 р., який визначає принципи нашої зовнішньої політики. Це європейська інтеграція, – сказав В. Янукович. Глава держави запевнив, що Україна виконає умови, необхідні для підписання Угоди про асоціацію.

– Осінь цього року поставить крапку. У цьому я не сумніваюся, – підкреслив В. Янукович.

Про асоціацію

Президент запевнив, що Україна виконає умови, необхідні для підписання Угоди про асоціацію.

– На сьогодні я не бачу ніяких перешкод для підписання цього документа. Ті умови, які були нам висунуті з боку Європейської Комісії, вони будуть виконані. У мене тут немає ніяких сумнівів, – зазначив В. Янукович.

Про Тимошенко

Президент підкреслив, що виїзд на лікування ув'язненого экс-прем'єра Ю. Тимошенко за кордон може відбутися тільки в рамках закону:

– Я з вами згоден, що наші закони не передбачають таких обставин на сьогоднішній день. Це всім відомо. І те, що потрібно міняти ці закони і досягати такого рівня, який би дозволяв в окремих випадках надавати такі повноваження. На жаль, в Україні таких повноважень ні у кого немає, і у Президента теж. Гуманітарний підхід повинен бути, тому що випадки є різні.

Про дітей

Відкриття перинатальних центрів дозволило значно зменшити смертність дітей і матерів, зазначив В. Янукович.

– Я можу сьогодні пишатися тим, що там, де побудовані перинатальні центри, там смертність дітей впала значно, смертність матерів впала більш ніж на 25 %. Тому мені це

приємно говорити, і я хочу сказати, що ми тут не помилилися, ми пішли таким шляхом, який є правильним, – сказав Президент.

Про чиновників

Президент вважає, що чиновникам не вистачає компетентності, тому в галузі управління «дуже багато прорахунків».

– Не хочуть вчитися. Є, як кажуть, застій. Третина уряду змінилася. Не кажучи вже про керівників трохи більш низького рівня, тобто підхід дуже жорсткий. Мені навіть іноді незручно, коли є телекамери, я проводжу там будь-які наради, робити в жорсткій формі зауваження чиновникам, але по-іншому не можна», – зазначив В. Янукович.

Про податки

– Податки поступово ми знижуємо. Нас зараз Міжнародний валютний фонд вже критикує, що це дуже ліберальна політика. Вона не порівнянна з доходами бюджету. Але ми за ці три роки значно лібералізували податкову політику держави, хто б що не говорив», – сказав В. Янукович.

За його словами, якщо в 2009 р. рівень валового внутрішнього продукту склав близько 970 млрд грн, то цього року – майже 1,5 трлн.

Про дороги

У 2014 р. почнуться комплексні роботи з відновлення міських автомобільних доріг.

– У 2014 р., уперше про це говорю. Я вже завдання таке поставив, і ми зараз накопичуємо потихеньку матеріали. Ми зараз потихеньку купуємо, завозимо і складаємо бітум. І в 2014 р. ми візьмемося за міські дороги, – сказав В. Янукович. – Ми не припиняємо будівництво магістральних доріг. Трошки темпи будуть нижчими, ніж вони були. Але магістральні дороги, ви зі мною погодитесь, ми більш-менш привели в порядок.

Про інвестиції

В Україні спостерігається динаміка зростання інвестицій, незважаючи на економічну кризу.

– Якщо подивитися на ситуацію зараз з інвестиціями в Україну, у нас все одно йде приріст, незважаючи на те, що економічна криза, є приріст інвестицій. Він трохи скоротився порівняно з 2011 – 2012 рр., і перебуває десь на рівні 2010 р., але динаміка зростання інвестицій проглядається. Інвестиції – це розвиток, це майбутнє, – підкреслив глава держави.

Про зарплату

Президент заявив, що за час його перебування на посаді зарплати і пенсії істотно зросли.

– Я вам можу сказати, що, наприклад, пенсії зросли за три роки на 42,4 %. Якщо подивитися на заробітну плату, то вона зросла на 59 %.

Про МВФ

Тарифи на газ для населення не будуть зростати для виконання вимог Міжнародного валютного фонду.

– Нам потрібні кошти МВФ. Я багато брав участь у переговорах і робив наголос на тому, що підняття ціни на газ для населення для нас не прийнятно. Зараз є розуміння вже з двох сторін, що нам треба замінити ці вимоги іншими якимись вимогами. І можливо ми знайдемо порозуміння, – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 29.08; *Комсомольская правда в Украине (www.kp.ua/daily)*. – 2013. – 29.08).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

С. Горювая, науч. сотруд. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммуникациям

Украина и Россия не договорились...

26 августа состоялись переговоры глав правительств России и Украины по вопросам интеграции Киева с ЕС и Таможенным союзом. Как заявил по окончании встречи Д. Медведев

дева и Н. Азарова первый вице-премьер РФ И. Шувалов, дальнейшие переговоры по этой теме бессмысленны. «Договорились, что в любом случае таможенные органы и министерства, отвечающие за ситуацию, должны наблюдать и смотреть, с тем, чтобы это потом не было как снег среди ясного неба», – сообщил И. Шувалов.

Как информируют СМИ, в ходе переговоров стало ясно, что Украина не свернет с пути евроинтеграции и подписание Киевом Соглашения об ассоциации с ЕС неизбежно. России же в этом случае не останется ничего другого, как начать применять к соседней стране особые меры таможенного контроля. «Если произойдет подписание Соглашения Украины и ЕС об ассоциированном членстве и создании зоны свободной торговли, у экспертов есть опасения, что некоторые товарные группы начнут поступать на территорию ТС (Таможенного союза России, Казахстана и Белоруссии) бесконтрольно и что мы не сможем применять защитные меры в том виде, как сейчас они прописаны в соглашении о ЗСТ СНГ», – заявил И. Шувалов (www.utro.ru/articles/2013/08/27/1140035.shtml, 27.08.2013).

Одним из авторов версии о возможности заполнения рынка стран ТС дешевыми европейскими товарами через Украину, в случае либерализации ею таможенного режима с Евросоюзом, является советник президента РФ С. Глазьев. Высказанная им идея была подхвачена В. Путиным, который недавно выступил фактически с ультиматумом в отношении Украины. «Если наши соседи пойдут на существенную либерализацию таможенного режима с Евросоюзом, то на рынок Украины неизбежно хлынут товары достаточно неплохие по качеству и по цене, но это приведет к тому, что они будут выдавливать с собственно украинского рынка товары именно украинского производства. Тогда странам Таможенного союза придется подумать о защитных мерах», – предупредил российский президент.

По словам С. Глазьева, одной из основных защитных мер в этом случае может стать постановка вопроса об отмене режима свободной торговли России с Украиной. И. Шувалов пояснил, как все это может быть реализовано на практике. России, возможно, придется применить приложение шестое соглашения «О зоне свободной торговли СНГ», которое позволяет

включать специальные механизмы. Они могут быть самыми разными – от создания специального таможенного контроля до механизма введения единого таможенного тарифа на все группы товаров, которые идут с Украины и пересекают таможенную границу с Россией.

С. Глазьев подчеркнул, что Украина, подписав соглашение об ассоциации с Евросоюзом, перестанет быть для России стратегическим партнером и фактически лишится статуса субъекта международного права. «Украина не сможет шага сделать навстречу нам без того, чтобы Евросоюз ей этого не разрешил сделать. Мы не понимаем, зачем Украина добровольно отдает свой суверенитет в Брюссель, отказываясь от сотрудничества с нами на преференциальных условиях», сказал советник президента России. По его словам, «это катастрофа для Украины и это большой удар для нас» (<http://www.segodnya.ua/politics/pnews/Rossiya-otreklas-ot-partnerstva-sUkrainoy-456478.html>, 27.08.2013).

Следует напомнить, что экономические отношения Украины и России усложнились в середине июля, после отказа РФ продлить квоты на беспошлинные поставки украинских труб. Ужесточение экспорта со стороны России затронуло и других украинских производителей.

В частности, СМИ сообщали, что 29 июля главный санитарный врач РФ Г. Онищенко заявил, что Роспотребнадзор признал опасной для употребления продукцию крупнейшего в Украине производителя кондитерских изделий – корпорации Roshen и ввел запрет на ее поставки в Россию.

Ситуация на границе обострилась 14 августа, после того как Федеральная таможенная служба (ФТС) РФ стала подвергать усиленной проверке продукцию всех украинских производителей. В Федерации работодателей Украины тогда заявили, что «речь идет о полной остановке украинского экспорта на неопределенное время».

По подсчетам федерации, информировали СМИ, потери Украины от прекращения экспорта в Россию составят 2,5 млрд дол., что приведет к спаду производства и сокращению ВВП на 1,5 %. К штатному оформлению товаров ФТС вернулась

через шесть дней, после телефонного разговора президентов В. Януковича и В. Путина. «Острота проблемной ситуации снята, дополнительные процедуры таможенного контроля по отношению к украинским товарам не применяются», – сообщили 20 августа в пресс-службе Министерства доходов и сборов.

Сложившуюся ситуацию активно комментируют в СМИ политики и эксперты. Так, бывший депутат от Партии регионов, доктор экономических наук А. Плотников объяснил действия российских властей по отношению к украинскому экспорту тем, что российская сторона не ожидала, что Украине удастся дойти до подписания Соглашения об ассоциации с Европейским союзом. «С точки зрения того, что сейчас происходит, действительно – это политические наслоения: они доминируют над экономикой, и, скорее всего, Россия не ожидала, что дойдет речь к подписанию Соглашения об ассоциации. Сейчас фактически признано, что подписание состоится, что соседнее государство этого не ожидало и сейчас в авральном плане происходят те действия, которые происходят – это и определенные угрозы относительно единого таможенного тарифа, это и другие вещи, которые не являются нормальными для экономических отношений. Но я надеюсь, что эта ситуация несколько успокоится или перед подписанием, или после подписания», – заявил А. Плотников (<http://telegraf.com.ua/ukraina/politika/738743-rossiya-ne-ozhidala-chto-ukraina-podoynet-tak-blizko-k-evrosoyuzu.html>, 27.08.2013).

Экс-министр иностранных дел Украины В. Огрызко также высказал весьма неожиданное мнение о том, что на самом деле «торговая война» между Россией и Украиной является только частью плана Кремля, имеющего целью уничтожение украинской государственности.

Экс-дипломат напомнил об обнародованном одним из отечественных СМИ документе относительно привлечения Украины к Таможенному союзу, который якобы разработали советник президента России по евразийской экономической интеграции С. Глазьев и украинский политик В. Медведчук. «Если тот документ, который опубликовала недавно одна украинская газета, проанализировать (а мой некоторый опыт

позволяет это сделать и сказать, что этот документ реальный), то я бы сказал, что нам надо сейчас быть очень бдительными и внимательными, потому что то, что написано в этом документе, свидетельствует о том, что против нас разворачивается не только торговая война – это и война политическая, и экономическая, и идеологическая, информационная и т. д.», – процитировали в СМИ В. Огрызко.

Президент аналитического центра «Открытая политика» И. Жданов также считает, что Россия увеличит давление на Украину по всем направлениям, но украинский выбор останется неизменным и Соглашение об ассоциации с Европейским Союзом будет подписано. Он отметил, что Россия не воспримет никаких компромиссов в этом вопросе, единственное, что ее устроит – это отказ Украины от подписания соглашения с ЕС.

Политолог назвал откровенной ложью заявления представителей российской власти о том, что Украина не сможет создать зону свободной торговли с ЕС и сохранить ЗСТ со странами СНГ. «Российская сторона лукавит, заявляя о том, что если Украина подпишет соглашение о зоне свободной торговли, то не будет действовать ЗСТ СНГ – это неправда. Зоны свободной торговли могут действовать как с ЕС, так и со странами СНГ, они абсолютно не противоречат друг другу. Но действительно правила ЗСТ ЕС противоречат правилам Таможенного союза. Если создать ЗСТ с ЕС, стать членом ТС невозможно», – сказал он.

Директор Агентства моделирования ситуаций В. Бала также считает, что соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС будет подписано. По его мнению, договариваться с Россией необходимо не на уровне премьеров, а на уровне президентов (<http://kontrakty.ua/article/66364>, 27.08.2013).

В свою очередь, политолог М. Погребинский считает, что у Киева еще остается шанс убедить Москву, что зоны свободной торговли с ЕС и ТС совместимы и не нужно рвать отношения после Ассоциации. «Единственный шанс сгладить жесткую российскую интерпретацию нашего сближения с Европой – предложить России какие-то существенные, важ-

ные уступки. Причем не на словах, а на деле. Например, отказаться от ратификации третьего энергопакета с ЕС, принять закон о приватизации газотранспортной системы и создать консорциум по управлению газотранспортной системой с «Газпромом» в обмен на снижение цены на газ», – говорил он (<http://vesti.ua/biznes-vesti/14397-ukraina-predlozhit-rossii-gts-v-obmen-na-associaciju-s-es>, 27.08.2013).

Не исключено, что такой (или какой-либо иной) вариант компромисса будет предложен России. По крайней мере, иные варианты для Киева выглядят пока неприемлемыми. Полностью забыть о сотрудничестве с ТС, сосредоточившись на подготовке к Ассоциации с ЕС, будет трудно как по причине важности России для украинского экспорта, так и по причине того, что Запад еще ни разу не подтвердил, что готов хоть в какой-то степени компенсировать нам потерю российского рынка (например, смягчив драконовские для украинских товаров условия Соглашения о зоне свободной торговли с ЕС).

Многие российские экономисты, комментируя сложившуюся ситуацию, единогласны в том, что краткосрочные экономические последствия для Киева будут негативными. «Для Украины это, конечно, будет очень чувствительный удар, – полагает профессор российского НИУ «Высшая школа экономики» А. Портанский. – На данном этапе зона свободной торговли с ЕС никакой экономической компенсации Украине не даст, здесь все нацелено на будущее».

С. Улатов из Всемирного банка считает, что «европейский рынок что-то компенсирует», однако Украине потребуется реструктуризация промышленности, чтобы ее продукция пользовалась спросом в Европе. «Те интеграционные связи, которые были, в значительной степени утрачены, поэтому сейчас заменить украинскую продукцию на российском рынке большого труда не составит», – добил он (<http://rus.newsru.ua/ukraine/27aug2013/rashanasha.html>, 27.08.2013).

В то же время некоторые украинские эксперты призывают быть готовым к тому, что после подписания Соглашения об ассоциации Украины и ЕС таможенный контроль по отношению к украинской продукции при пересечении границ с

Россией и странами ТС будет усилен. «Страны Таможенного союза получают право вернуть пошлины для украинских товаров, но, помимо этого, могут применяться и другие меры экономического воздействия – проблемы при оформлении грузов, дополнительные проверки качества продукции и другое», – заявил ведущий научный сотрудник Института экономики и прогнозирования НАН Украины В. Сиденко.

Также обращает на себя внимание информация о том, что Всемирный конгресс украинцев официально призвал Европейский парламент осудить действия российских властей, которые, по мнению Конгресса, препятствуют подписанию Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС. С таким письмом к председателю комитета ЕП по иностранным делам Э. Брокку обратился президент ВКУ Е. Чолий. Он подчеркнул, что оценивает действия российской стороны как угрозу суверенитету Украины. Глава ВКУ попросил у европолитика выступить с публичным осуждением действий России и заявил, что готов подписать Соглашение об ассоциации на саммите в Вильнюсе (<http://korrespondent.net/>, 27.08.2013).

При этом, исходя из обозначенной в СМИ ситуации, немного неубедительно звучит заявление депутата Украины В. Олейника (фракция Партии регионов) о том, что Украина останется стратегическим партнером России несмотря ни на какие заявления чиновников. «Я думаю, что вряд ли чиновники любого уровня определяют стратегическое партнерство. Наверное, определяет его история наших отношений с Россией и другими соседними государствами. Мы переживали все эти невзгоды, эти временные недопонимания... и все равно эти отношения будут стратегическими. Почему? Потому что базируются почти на одной религиозной основе, я имею в виду православии, это фундаментально, семейные связи...», – сказал В. Олейник, комментируя заявление советника президента Российской Федерации С. Глазьева о том, что Украина, подписав Соглашение об ассоциации с Евросоюзом, перестанет быть для России стратегическим партнером.

Депутат, как пишут СМИ, подчеркнул, что экономики Украины и России тесно связаны. «Наши экономики друг без друга пока жить не могут», – отметил он.

При этом В. Олейник отметил, что Украину не нужно подталкивать к какому-то одному варианту. «У нас есть выбор, наш стратегический, надеемся, доброжелательный сосед, и партнер взаимовыгодный – это Россия, а наш дом – это Европа», – подчеркнул народный депутат.

Таким образом, на сегодняшний день уже с определенной ясностью можно говорить о том, что Украина и Россия оказались в достаточно непростой ситуации, результатом которой вполне возможно станет полноценное экономическое противостояние. Начаться оно может уже в ноябре, в том случае, если Украина все же поставит свою подпись под Соглашением об ассоциированном членстве и создании зоны свободной торговли с ЕС. И к этой ситуации она должна быть готова. А для украинских переговорщиков с Европейским Союзом было бы совершенно не лишним попытаться убедить Брюссель в необходимости если не помощи, которая хотя бы частично покрыла экономические потери от прекращения связей с Россией, то хотя бы послаблений в экономических отношениях с будущим ассоциированным членом ЕС.

**О. Ворошилов, старш. научн. сотр. «СІАЗ» НБУВ,
канд. ист. наук**

Политики и эксперты о перспективах участия Ю. Тимошенко в президентской избирательной кампании-2015

Хотя до старта следующих президентских выборов остается еще около полутора лет, приближение кампании не на шутку будоражит украинский политикум. Как и число возможных кандидатов от оппозиции.

В данном контексте следует отметить, что еще в июне съезд Объединенной оппозиции принял резолюцию, в которой подтверждается намерение партии «Батьківщина» выдвинуть на президентских выборах в 2015 г. единым кандидатом от оппозиционных сил Ю. Тимошенко.

Об этом же заявил *председатель политсовета ВО «Батьківщина» А. Яценюк* 20 августа перед началом официальной церемонии открытия во Львове 10-го юбилейного Всемирного конгресса украинцев. «Я знаю, что будет новый президент. И его фамилия не Янукович. Мы определились, что кандидатом от нас будет Ю. Тимошенко», – подчеркнул политик, отвечая на вопрос, кого будет выдвигать оппозиция на президентских выборах. На уточняющий вопрос журналистов, возможен ли вариант, что на президентских выборах от оппозиции может быть несколько кандидатур, А. Яценюк не ответил (как известно, от оппозиции уже есть и другие кандидатуры, готовые пойти в президенты. В частности, лидер партии УДАР В. Кличко заявил, что рассматривает возможность баллотироваться на предстоящих выборах в 2015 г.).

Народный депутат от фракции «Батьківщина», лидер партии «Солидарность» Ю. Стець также акцентирует внимание на том, что на данный момент экс-премьер Ю. Тимошенко – единственная кандидатура от оппозиции на предстоящих президентских выборах. «Не стоит забывать, что лидер оппозиции находится в тюрьме, – подчеркнул он. – Имя этого лидера – Ю. Тимошенко. На мой взгляд, основная мысль, зашедшая в головы тех, кто поддерживает оппозицию – это освобождение Ю. Тимошенко, таким образом, она – единственный на данный момент кандидат от объединенной оппозиции на 2015 г. Какая-либо другая позиция означала бы, что мы не верим, и не боремся, чтобы Ю. Тимошенко была на воле, – если огласили кого-то другого... Поэтому для меня понятны и очевидны два тезиса – во-первых, единственный кандидат на президентских выборах 2015 г. на данный момент – это Ю. Тимошенко; во-вторых – мы должны сделать все, чтобы она смогла принять участие в этих выборах».

О том, что партия «Батьківщина» намерена добиваться предоставления бывшему премьер-министру Ю. Тимошенко права баллотироваться на президентских выборах в 2015 г., говорил и *народный депутат Украины Н. Томенко*. «Наша программа, которая утверждена на съезде “Батьківщини”, четкая и понятная – если мы взяли на себя ответственность и еди-

ногласно выдвинули Ю. Тимошенко в президенты, то наше задание – обеспечить ее участие (в выборах) как кандидата в президенты», – сказал политик. Следующий шаг – ее освобождение в срок, который даст ей возможность принять участие в президентской избирательной кампании.

По словам Н. Томенко, «мы попадаем в определенную коллизию, связанную с тем, что должны сделать все, чтобы к началу президентской кампании Ю. Тимошенко стала субъектом этой президентской избирательной кампании. Иначе мы были бы неискренними и неответственными, когда на съезде “Батьківщини” выдвигали ее единогласно кандидатом в президенты».

При этом Н. Томенко отметил, что сегодня, «согласно исследованиям, лидером оппозиции более чем 30 % населения считает Ю. Тимошенко. Если по разным оценкам – самым худшим и самым лучшим – порядка, минимум, 20 % тех, кто определился, готовы голосовать за Ю. Тимошенко как за президента, то с точки зрения общественной легитимности, как можно проводить президентскую кампанию?.. Скажем так: две самые мощные политические фигуры на сегодняшний день – Ю. Тимошенко и В. Янукович, а она не участвует. У меня вопрос – в общественно-политическом смысле это легитимные выборы? Конечно, нелегитимные. Потому что треть людей, которые считают, что она – лидер оппозиции, и пятая часть людей, которые хотели бы видеть ее президентом, уже изначально позаботились о том, чтобы была возможность за нее голосовать», – подчеркнул народный депутат.

Потому, отметил Н. Томенко, «нужно меньше сейчас дебатировать о юридических обстоятельствах, и говорить больше об общественных вещах. Я думаю, перед президентской избирательной кампанией, очевидно, мы вернемся к закону о выборах Президента – и это можно будет абсолютно спокойно нормировать, как мы это делали перед парламентскими выборами».

Со своей стороны, **бывший министр внутренних дел Ю. Луценко** в интервью Forbes Украина заявил, что «Ю. Тимошенко готова к президентству больше остальных. Она – это полная матрица лидера. У всех остальных кандидатов есть

плюсы, но не все необходимое. Это не означает, что они не имеют права баллотироваться, но их кандидатуры будут проигрывать Ю. Тимошенко».

«Главное, чтобы кандидат был сильным – это сразу развалит половину админресурса власти и сделает возможным народный сдвиг, вроде того, который был в 2004 г.», – убежден экс-глава МВД.

В то же время, говоря об определении единого кандидата от оппозиции в 2015 г., политик высказал мнение, что «убедить оппозиционеров в необходимости единого кандидата с самого начала кампании – сложно. Пока каждый из них видит в качестве единого кандидата себя, рассматривая кампанию как возможность заскочить во второй круг».

При этом Ю. Луценко отметил: «Сможет ли она (Ю. Тимошенко – Ред.) принимать участие в выборах? На этот момент ответ негативный. Если юридически это будет возможно, А. Яценюк неоднократно заявлял, что поддержит Ю. Тимошенко – это его политическое публичное решение».

В целом же на сегодня вопрос о законности возможного баллотирования Ю. Тимошенко в президенты остается открытым: **Министерство юстиции, Центральная избирательная комиссия и Венецианская комиссия** не могут договориться о возможном участии экс-премьера в президентских выборах.

В частности, Венецианская комиссия снова подняла тему разрешения баллотироваться людям с судимостью как в Верховную Раду, так и на пост Президента Украины. Такая практика соответствует международным стандартам. В свою очередь, украинская Конституция прямо запрещает, имея судимость, баллотироваться в парламент, а претендовать на пост Президента – нет.

13 августа в Киеве состоялся очередной «круглый стол» по реформе избирательного законодательства. По приглашению Министерства юстиции, на него приехала делегация Венецианской комиссии, рекомендации которой и стали главной темой для дискуссий.

Следует отметить, что европейские эксперты давно рекомендуют Украине позволить людям с судимостью баллотиро-

ваться в Верховную Раду, об этом же шла речь и в последних июньских рекомендациях.

Международные эксперты в ходе дискуссии акцентировали внимание именно на законодательстве, регулирующем проведение президентских выборов.

«Парламентские выборы будут в 2017-ом, а вот президентские – уже через полтора года, вот на какое законодательство следует обратить внимание», – отметил *директор Международного фонда избирательных систем Д. Энис*.

Эксперты отмечают, что камнем преткновения накануне избирательной кампании в 2015 г. могут стать разночтения закона о президентских выборах и Конституции Украины.

Как сообщили в ЦИК, еще в конце марта тогдашний глава комиссии В. Шаповал направил заключенной Ю. Тимошенко письмо, в котором говорится, что 20 февраля Ю. Тимошенко обратилась в ЦИК с просьбой разъяснить, может ли она баллотироваться в президенты.

Вопрос рассмотрели на совещании комиссии и от имени главы прислали ответ.

«Положение закона о выборах Президента, которое ограничивает право выдвижения на пост гражданину, имеющему непогашенную судимость, по моему мнению, не в полной мере корреспондируется с положениями ст. 103 Конституции», – написал Ю. Тимошенко глава ЦИК.

А в своих действиях, как указал В. Шаповал, которого уже уволили с должности главы ЦИК, комиссия прежде всего руководствуется Конституцией, а затем – законом. Подобную позицию озвучил и заместитель председателя комиссии.

«Конституция имеет наибольшую юридическую силу, и на ее основе должен приниматься закон. В случае противоречий законодательного акта Конституции должна применяться последняя», – заявил *заместитель главы ЦИК А. Магера*. По его словам, при отсутствии официального толкования ст. 103 Конституции, которая выдвигает требования к кандидату в президенты, должны применяться непосредственные нормы Конституции. «Конституция не запрещает кандидатам с непогашенной судимостью баллотироваться на пост Президента. Если к нам поступят документы от Ю. Тимошенко на

регистрацию, ЦИК будет принимать соответствующее постановление о допуске человека к кампании. Документ принимают голосованием (не менее восьми человек должны проголосовать “за”). Как ЦИК решит, так и будет», – сказал А. Магера.

Схожей позиции придерживаются в Венецианской комиссии. Там давали оценку проекта изменений закона о выборах народных депутатов и рекомендуют разрешить судимым баллотироваться.

«Мы рекомендуем разрешить баллотироваться судимым в парламент, однако наши рекомендации касаются всех видов выборов, в том числе и президентских», – рассказал *представитель Венецианской комиссии П. Пакзолай*.

Он отмечает, что во время дискуссий о возможности осужденным баллотироваться в парламент, оправданием украинским властям была соответствующая норма Конституции. Но в случае с президентскими выборами такой преграды нет.

«Положения закона о выборах президента, которые противоречат Конституции Украины и запрещают баллотироваться судимым, должны быть устранены», – настаивает П. Пакзолай. При этом он добавляет, что это логично и соответствует рекомендациям Венецианской комиссии и международным стандартам.

Однако в Министерстве юстиции не видят возможности для судимых участвовать в президентской кампании.

«По моему убеждению, лицо с не снятой и непогашенной судимостью не может быть Президентом Украины», – заявила *министр юстиции Е. Лукаш*. «Это вопрос толкования. Системный анализ Конституции Украины позволяет сделать вывод, что лицу, желающему стать Президентом, но имеющему судимость или вообще отбывающему наказание, будет очень трудно или невозможно стать главой государства», – пояснила Е. Лукаш.

Она напоминает, что Президент Украины – это главнокомандующий, лицо, имеющее допуск к государственной тайне. «Это вопрос правоприменения, и он четко решен в действующем законе о выборах президента Украины», – резюмировала министр.

По ее мнению, даже обращаться в Конституционный суд по этому разночтению не нужно.

Точку зрения регионалов озвучил **член парламентского комитета по вопросам правосудия В. Колесниченко**. «В Конституции прописаны права человека. В законе о выборах Президента – критерии и требования. Там указано (ст. 9 – Ред.): человек с непогашенной судимостью не может баллотироваться», – сказал народный депутат.

Адвокаты соглашаются с его мнением. «Все требования к кандидатам в Президенты в Конституции прописать невозможно. Выдвинуть Ю. Тимошенко могут, но ЦИК, вероятно, не зарегистрирует. Члены “Батьківщини” могут это оспорить в суде. Но им, наверное, откажут», – считает **адвокат В. Мирошниченко**.

А экс-министр юстиции С. Головатый, комментируя данный вопрос, заявил: «Я лично был участником выписывания избирательных норм Основного закона. Тогда мы включили в Конституцию запрет баллотироваться в депутаты людям с непогашенной судимостью – ведь в противном случае в 90-ые годы в Раду бы прошло больше половины криминальных авторитетов. О президентских выборах там речь не идет. Запрет на участие с непогашенной судимостью есть в законе о выборах Президента. Но Конституция имеет высшую юридическую силу. Остается один вариант: менять Конституцию».

цПо мнению политологов, вариантов развития событий не-
сколь-ко.

«Если “Батьківщина” и дальше будет говорить о Ю. Тимошенко, как о едином кандидате, осенью или в начале следующего года регионалы могут обратиться в КС за разъяснением. Можно изменить Конституцию – тем более, что Конституционная Ассамблея как раз работает. Но не факт, что изменения примут до президентских выборов. Можно поменять закон о выборах Президента, где прописать все нюансы», – считает **глава правления Центра прикладных политических исследований «Пента», политолог В. Фесенко**.

По его словам, в политических кругах возможность участия Ю. Тимошенко в выборах очень активно обсуждается.

Якобы это поможет раздробить оппозицию и посорить между собой ее лидеров.

Также политолог отмечает, что в президентских выборах имеют амбиции участвовать все руководители оппозиционных сил. В то же время, по его мнению, лидеры УДАРа и «Свободы» не будут выступать против выдвижения Ю. Тимошенко от «Батьківщини».

«А дальше определили модель: каждый руководитель сам баллотируется в первом туре выборов, если выборы будут в два тура. Если Ю. Тимошенко допустят к выборам и она выигрывает первый тур, то, думаю, другие оппозиционные лидеры будут поддерживать ее скорее всего», – считает политолог.

В. Фесенко прогнозирует, что если определят однотуровую систему выборов, оппозиционеры будут вынуждены определить единого кандидата. «Сложнее будет, если вдруг определят однотуровую систему выборов. Хотя этот сценарий также не гарантирует убедительной победы для В. Януковича, но он теоретически возможен. В таком случае оппозиция будет вынуждена определить единого кандидата», – сказал он.

По мнению же *президента аналитического центра «Открытая политика» И. Жданова*, если Ю. Тимошенко таки будет баллотироваться в президенты в 2015 г., то у О. Тягнибока и В. Кличко нет морального права выдвигать свои кандидатуры.

В частности, аналитик прогнозирует, что кроме Ю. Тимошенко «Батьківщина» больше никого не станет выдвигать на президентских выборах. «Решение о выдвижении Ю. Тимошенко “Батьківщина” уже приняла – здесь шагов назад уже не будет. И хоть кампания еще не началась, но риски уже есть», – отметил И. Жданов.

Поэтому, по его словам, оппозиция должна разработать план А и план Б. «План А заключается в том, что если баллотируется Ю. Тимошенко, то тогда нет морального права у О. Тягнибока и В. Кличко выдвигаться. Но должен быть и план Б на случай, если Ю. Тимошенко по тем или иным причинам не сможет баллотироваться. Тогда надо обсуждать, кто будет единым кандидатом», – уточнил эксперт.

Со своей стороны, *эксперт корпорации стратегического консалтинга «Гардарика» К. Матвиенко* утверждает, что

Ю. Тимошенко двумя годами заключения доказала, что она остается оппозиционным политиком номер один в Украине. По его мнению, экс-премьер сумела остаться не только символом оппозиции, но и менеджером оппозиционных сил.

«Поэтому абсолютно логично выдвижение Ю. Тимошенко кандидатом в президенты. Мы помним также, что Ю. Тимошенко призвала оппозицию идти тремя колоннами. Более того, она из тюрьмы призвала сейчас отказаться от персонификации политики и перейти к процессам», – напомнил эксперт.

«Таким образом, Ю. Тимошенко демонстрирует всем, что она является реальным политическим лидером. Абсолютно логично реального политического лидера выдвигать на пост Президента», – убежден К. Матвиенко.

Вместе с тем вопрос регистрации экс-преьера на выборах эксперт назвал вопросом мошенничества со стороны власти. «Она может искать какие-то казуистические способы, чтобы Ю. Тимошенко не зарегистрировать. Но это еще больше усилит моральное влияние Ю. Тимошенко в обществе. Власть здесь оказывается в ситуации цугцванга – какой бы шаг она не сделала, она работает против нее», – подчеркнул он.

А заведующий отделом теории и истории политической науки Института политических и этнонациональных исследований НАН Украины Н. Михальченко отмечает, что «Ю. Тимошенко сидит в тюрьме, лишена политических прав, и заявление о выдвижении ее кандидатом в президенты – это обман избирателей. Даже если удастся найти в украинском законодательстве лазейку, которая позволила бы зарегистрировать Ю. Тимошенко кандидатом, это будет колоссальной ошибкой оппозиции: вместо одного бывшего заключенного выдвигается другой. Поэтому прежде, чем выдвигать Юлию Владимировну кандидатом в президенты, нужно, по крайней мере, решить проблему со снятием судимости.

Во-вторых, рейтинг Ю. Тимошенко в ряду лидеров оппозиции уже давным-давно далеко не на первом месте. Украина разочаровалась в ней. Не принципиально, удалось ли доказать ее вину, как ее судили (это уже другой, чисто политический вопрос), но у народа сложилось впечатление о том, что Ю. Тимошенко – коррупционер. И этого убеждения уже не избыть.

В-третьих, для действующего Президента В. Януковича выдвижение Ю. Тимошенко будет большим подарком. Получить в соперники человека, которого один раз уже победил, более того, лишил политических прав – что может быть более желаемым?! Для В. Януковича это было бы единственной возможностью остаться на второй срок.

В-четвертых, в оппозиции есть лидеры, гораздо более авторитетные, с гораздо большим рейтингом, нежели Ю. Тимошенко, к тому же, не лишённые политических прав, не судимые. Прежде всего это – В. Кличко. Сегодня его рейтинг уже опередил рейтинг В. Януковича. И тут вдруг А. Яценюк “режет” его кандидатуру и выдвигает абсолютно непроходимую. Это можно назвать или глупостью, или полным непониманием реального положения дел.

В общем, заявление А. Яценюка (о выдвижении Ю. Тимошенко кандидатом в президенты от оппозиции – Ред.) – это или откровенная политическая глупость, или говорит о расчёте на то, что Ю. Тимошенко все равно не зарегистрируют кандидатом, и тогда Арсений Петрович “вынужденно” станет ей органической заменой», – резюмирует эксперт.

В свою очередь, относительно предстоящих президентских выборов и роли Ю. Тимошенко в данном процессе *директор социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко* говорит следующее: «Если ее выпустят, то, конечно, Ю. Тимошенко пойдет на президентские выборы, потому что иначе это будет конец ее политической карьеры. Ей придется идти на президентские выборы. То, что она будет радикальнее других, понятно. Она будет забирать голоса всех, кто будет недоволен политикой В. Януковича. Но если они не глупые, то они же могут договариваться, как и в других странах мира. Это только у нас считается, что оппозиция неконструктивная и неудачливая. В других же странах оппозиция постоянно забирает власть, потом теряет ее – это же функциональное состояние. То есть все будет зависеть от того, как они договорятся. Может быть, это будет пара – президент Ю. Тимошенко и премьер-министр В. Кличко».

По мнению В. Небоженко, есть вероятность того, что Конституционный суд разрешит экс-премьеру баллотироваться в

президенти. Это может произойти, если В. Януковичу станет понятно, что Запад не признает выборы без участия Ю. Тимошенко, добавил он.

По мнению *директора Института глобальных стратегий В. Карасева*, вероятность участия Ю. Тимошенко в выборах невысока, но такую вероятность абсолютно не стоит исключать.

«Заключенную сейчас экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко могут выпустить из тюрьмы перед выборами 2015 г., если рейтинги В. Кличко будут слишком высоки», – считает эксперт. «Участие или неучастие в президентских выборах Ю. Тимошенко будет зависеть от рейтинговой динамики В. Кличко. Если при нынешних правилах избрания Президента у него будут реальные шансы на победу и если на него будет мало негатива или он окажется “тефлоновым” кандидатом, к которому не пристаёт негатив, это создаст серьезные проблемы для власти. Тогда во втором туре лучше иметь Ю. Тимошенко, чтобы В. Янукович смог второй раз ее победить, как это было в 2010 г. На нее негатив есть», – отметил В. Карасев.

Со своей стороны, *председатель Комитета избирателей А. Черненко* уверен, что экс-премьер-министру Ю. Тимошенко не дадут принять участие в президентских выборах 2015 г., но ее роль будет серьезной.

По его словам, если Ю. Тимошенко будет так или иначе освобождена, но без возможности принять участие в выборах (например, отправлена на лечение), она станет VIP-агитатором оппозиционного кандидата. «Тот, на кого она укажет, будет иметь большие преимущества», – подчеркнул А. Черненко. «Но если все останется, как есть сегодня, влияние Ю. Тимошенко будет все уменьшаться. И это объективно, ведь нельзя влиять на сознание граждан хотя бы без визуального контакта», – добавил он.

Следует также отметить, что в мировой практике пример Ю. Тимошенко – не единственный. Н Мандела, который отсидел 25 лет за организацию забастовки рабочих в 1961-ом и за незаконное пересечение госграницы, стал президентом ЮАР, пробыв на этом посту десять лет. За попытку госпереворота экс-президент Венесуэлы У. Чавес также провел в тюрьме два года. Нынешний глава Пакистана по обвинению в

коррупции пробыл за решеткой два года. Похожее происходило и в Европе: экс-глава Чехословакии В. Гавел провел в тюрьме чуть больше года.

«Но у всех была погашенная судимость. Да и переломные времена уже прошли. Н. Манделу выпустил тогдашний президент Ф. де Клерк. Их оппозиции нужен был сильный лидер, чтобы избежать бунтов и переворота. То же самое было и с У. Чавесом. Но мы уже пережили время переломных эпох. Нужна ли Ю. Тимошенко в качестве лидера оппозиции? Не уверен, ведь новая оппозиция с новыми лидерами у нас уже сформировалась», – отмечает политолог В. Карасев.

Также некоторые политологи прогнозируют скорый уход экс-премьер-министра Ю. Тимошенко из политики.

Так, по словам *директора Украинского центра социальной аналитики Е. Филиндаша*, он пессимистически оценивает вероятность возврата Ю. Тимошенко в большую политику. Скорее всего, она сможет выйти на свободу только после того, как в Украине состоятся президентские выборы – в 2015 г., прогнозирует Е. Филиндаш. Ю. Тимошенко растеряла свою популярность и авторитет среди своего электората. Остальные политические лидеры, которые активно заявляют о себе в политике, вытесняют образ Ю. Тимошенко из массового сознания, подчеркнул эксперт. Политолог указал на то, что выход бывшего премьер-министра на свободу не гарантирует быстрого восстановления образа лидера среди украинских граждан.

В. Карасев добавляет, что «все политики ее поколения уходят от дел – В. Ющенко, В. Янукович, который, кстати, уже больше брокер тех процессов, которые происходят внутри правящего класса, чем руководитель государства». По словам политолога, сейчас в Украине наступила эпоха новых политиков. «Мы видим появление новых политиков – поколение 25–40-летних со своим видением того, что нужно делать и где должна быть политика. Кто пропустит мимо новые тренды, тот окажется вне политики», – подчеркнул эксперт.

В целом же Ю. Тимошенко является одним из основных факторов выборов–2015. Например, ее полноценное участие в

избирательной кампании сделает довольно прозрачными шансы на успех В. Кличко.

Также Ю. Тимошенко стала первым украинским политиком, которого официально выдвинул в президенты июньский объединительный съезд «Батьківщини». А предвыборным стартом экс-премьера вполне можно считать ее послание под названием «День Европы», в котором Ю. Тимошенко выступила инициатором национального «круглого стола» в поддержку евроинтеграции, усомнилась в необходимости единого оппозиционного кандидата в первом туре и назвала предстоящие выборы «резней».

Впрочем, поле для маневра у экс-премьера крайне ограничено – пока базовым вариантом считается ее переезд на лечение в Германию. О высокой вероятности такого развития событий заявил сопредседатель миссии Европарламента А. Квасьневский, об этом, наконец, свидетельствует обнародованный вывод немецких врачей о том, что Ю. Тимошенко необходима операция. Но госпитализация в Германии пока не открывает путь к ее политической реабилитации.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак привітав українців з Днем знань.

«Шановні педагоги!

Дорогі студенти, школярі та батьки!

Сердечно вітаю вас з початком нового навчального року.

Для кожного з нас Перше вересня – це символ прагнень, перспектив та можливостей. Цього дня починається новий етап осягнення учнями нескінченного, захоплюючого світу знань і чергова віха професійної роботи педагогів.

Особливо хвилюючим перший день осені буде для юних українців, перед якими вперше відкриються двері школи. Нехай для них він стане початком цікавого, сповненого відкриттів життя, подарує зустріч із справжніми друзями і мудрими вчителями-наставниками.

Для старшокласників цей навчальний рік стане вирішальним у виборі професії та життєвого шляху. Зичу їм успіхів в опануванні шкільних дисциплін і здійснення мрій.

Студентам, які вже визначили сферу майбутньої професійної діяльності, бажаю сформувати за час навчання у вищій школі міцну систему знань, що допоможе у вирішенні важливого для нашої країни завдання щодо модернізації економіки і суспільних відносин.

Бажаю батькам терпіння та розуміння, а педагогам – оптимізму, енергії, нових професійних перемог і плідної роботи.

Здоров'я вам усім, миру та благополуччя!», – йдеться в привітанні В. Рибак (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.09).

Голова Верховної Ради України В. Рибак побував 1 вересня в Донбаській національній академії будівництва і архітектури на урочистостях з нагоди Дня знань.

Вітаючи студентів і викладачів зі святом, В. Рибак висловив задоволення тим, що за більш ніж 60 років роботи Академія випустила понад 20 тис. висококваліфікованих спеціалістів, справжніх майстрів практично усіх будівельних професій. Академія дала путівку в науковий світ 30 докторам і 250 кандидатам наук та лишається єдиним вищим навчальним закладом України, який успішно пройшов процедуру професійної міжнародної акредитації, отримавши членство в Асоціації будівельних факультетів європейських країн.

«Масштабні плани створення сучасної економіки, модернізації українського суспільства, накреслені Президентом України, вимагають, перш за все, системного вдосконалення підготовки висококваліфікованих кадрів, в тому числі в галузі будівництва і архітектури», – наголосив В. Рибак, додавши, що ця Академія «за багатьма параметрами входить до числа лідерів з реформування системи вищої освіти, лідерів тісного поєднання навчального процесу з виробничою практикою».

Наголосивши на «зростаючій ролі людини знань у наш час», керівник парламенту побажав студентам «готувати себе

до постійного навчання, наполегливої самоосвіти, будувати не лише будівлі, але й власну країну, нове життя для себе, своїх дітей, усього нашого народу» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.09).

Перед країною і законодавцями час ставить нові завдання у нормативно-правовому регулюванні освіти. Насамперед це стосується створення єдиного освітнього простору, вдосконалення системи неперервної освіти, підвищення її якості, формування оптимальної мережі вищих навчальних закладів у країні, введення багаторівневої системи вищої освіти, нових державних стандартів, реформування бюджетних відносин.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак, спілкуючись з журналістами на святі Дня знань у Донбаській національній академії будівництва і архітектури.

«Ми прагнемо побудувати країну знаючих людей, а без високоосвіченого покоління ми не зможемо забезпечити якісний прорив України в майбутнє», – сказав він.

В. Рибак підкреслив, що проблеми вищої школи, становлення університетів і академій нової формації в Україні входять до числа першочергових пріоритетів Верховної Ради як вищого законодавчого органа нашої держави. При цьому він звернув увагу на те, що всі скликання парламенту намагалися досягти ефективного нормативно-правового регулювання суспільних відносин у сфері освіти.

Керівник парламенту висловив сподівання, що «весь депутатський корпус, повернувшись з канікул, з усвідомленням свого обов'язку перед виборцями, працюватиме злагоджено, у тому числі на благо майбутнього національної системи вищої і середньої освіти».

В. Рибак зазначив, що за період роботи третьої сесії Верховної Ради парламентаріям потрібно сформувати впорядковану та збалансовану систему законодавства, яка б забезпечувала послідовне та системне регулювання відносин у цій

сфері, чітке функціонування законодавчих механізмів реалізації прав українських громадян на освіту. Це стосується, у першу чергу, розробки нової редакції Закону України «Про освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про вищу освіту». «Окремої уваги вимагають питання, які законодавчо регулюватимуть фінансування галузі знань і оплати праці науково-педагогічних кадрів», – наголосив Голова Верховної Ради України (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.09).

При визначенні дати виборів у Києві необхідно враховувати рішення Конституційного Суду України. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок по завершенні Погоджувальної ради керівників фракцій і голів комітетів. За його словами, це питання потрібно «розглядати з точки зору рішення Конституційного Суду України».

У цьому контексті керівник парламенту також повідомив, що цього тижня має намір зібрати нараду за участю лідерів фракцій з тим, аби визначити дату виборів у «проблемних» округах. «Я зберу на цьому тижні керівників фракцій і запропоную їм визначитися з датою», – запевнив В. Рибак.

Водночас, В. Рибак нагадав, що вибори мають відбутися ще у більш ніж 100 органах місцевого самоврядування, і, зокрема, у п'яти обласних центрах відсутні мери.

Голова Верховної Ради висловив сподівання, що вже цього року парламент запрацює у повному складі (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 2.09).

Голова Верховної Ради В. Рибак закликає депутатів зменшити кількість законопроектів, що вносяться до порядку денного. Про це він заявив на погоджувальній раді в понеділок.

«На перший тиждень у нас заплановано розглянути 56 питань. Як для початку роботи – це немало. Думаю, надалі варто дотримуватись реальних параметрів», – сказав В. Рибак.

Спікер наголосив, що на розгляд одного проекту іде 58 хв., а вноситься 120 – 150 питань, які нереально розглянути.

«Тільки папір переводимо», – обурився спікер.

Він також нагадав, що минулої сесії було внесено стільки проектів, що не вистачило цифрового ліміту і Апарат змушений був внести літеру в нумерацію законопроектів (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

Голова Верховної Ради В. Рибак не чекає, що ця сесія буде спокійною. Про це він сказав журналістам на брифінгу після погоджувальної ради.

«Спокійнішою ця сесія точно не буде, бо ми ще на півроку наблизились до президентських виборів. І це позначиться і на роботі парламенту», – сказав він.

«Можливість блокування я можу допускати, але маємо швидко шукати відповіді, через що іде блокування», – додав В. Рибак.

Він також припустив, що між лідерами опозиції не буде єдності, оскільки вони є кандидатами в президенти.

«Кандидати в президенти будуть критикувати один одного, потім об'єднаються і будуть критикувати владу, а потім знову один одного», – припустив В. Рибак.

Водночас лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов сказав, що ситуацію в парламенті не зможе передбачити «жоден астролог».

«Безумовно, перед нами будуть труднощі, які ми будемо долати», – пообіцяв регіонал (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

Опозиція вимагає звіту Кабінету Міністрів щодо україно-російської торгівельної війни. Таку вимогу озвучив на погоджувальній раді лідер фракції «Батьківщина» А. Яценюк.

«Ви сказали про годину уряду, то ми хочемо почути, що все ж таки відбувається в україно-російських відносинах. Ми хочемо почути, коли наші російські партнери почнуть виконувати угоду про зону вільної торгівлі, коли вони почнуть виконувати правила СОТ, бо ми не почули за ці тижні ні економічної, ні політичної позиції уряду», – сказав він.

Він вимагає покликати в п'ятницю до парламенту міністра зовнішніх справ та міністра оборони, «останнього, щоб почути про перебування Чорноморського флоту Росії в Криму».

«Ми хочемо також почути Міністерство економічного розвитку і торгівлі, чи зверталися вони до СОТ щодо врегулювання цього конфлікту. Ми хочемо почути керівника митниці, що відбувається на кордоні з українськими та російськими товарами», – заявив він.

«Ми хочемо від уряду і Нацбанку чіткий план дій, щоб вони нам сказали, які законопроекти треба прийняти в цій ситуації», – додав лідер фракції «Батьківщина».

Крім того А. Яценюк пропонує запросити до парламенту представників 55-ти підприємств, які не можуть наразі поставити свої товари до Росії.

«Я хочу, щоб ми їх запросили до парламенту, щоб вони послушали нас і сказали, що їм потрібно в цій ситуації від парламенту», – додав він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

Глава фракції «Батьківщина» А. Яценюк вимагає створити спільну робочу групу Адміністрації Президента, Кабінету і парламенту щодо євроінтеграції. Про це він заявив на погоджувальній раді у понеділок.

Він нагадав, що до підписання угоди про асоціацію із Європейським Союзом лишилося чотири тижні, а потрібні законопроекти не ухвалені.

Так, А. Яценюк назвав у списку проектів закон про антикорупційне бюро, закон про прокуратуру, припинення політичних переслідувань і зміни виборчого законодавства.

«На четвер стояв, але потім кудись зник проект закону про вибори у п'яти проблемних округах. Досі не призначені вибори в Києві», – сказав А. Яценюк.

«Я прошу, щоб спікер від імені українського парламенту звернувся до Адміністрації Президента, Кабінету Міністрів, щоб створити спільну робочу групу з підготовки цих законопроектів», – заявив він.

Крім того, А. Яценюк висловив обурення незаконними діями міліції, яка не допустила народних депутатів на засідання Київради 19 серпня.

«Я хочу, щоб ми з цим розібралися, бо вони наче озвіріли, або до виборів 2015 р. готуються, і тренуються на депутатах. Я хочу, щоб ви поговорили з цього приводу з Пшонкою і Захарченком, бо так бути не може», – зазначив він.

Його вимоги також підтримав лідер «Свободи» О. Тягнибок (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

В Партии регионов не исключают смены конфигурации в Верховной Раде VII созыва и создания во время работы третьей сессии новых фракций и групп.

«Уже вовсю чувствуется приближение президентских выборов. Каждый из оппозиционеров будет тянуть одеяло на себя, и это еще больше накалит обстановку», – заявил первый заместитель председателя фракции Партии регионов М. Чечетов.

По его словам, в результате «в парламенте существенно изменится расстановка сил».

«Из-за поведения оппозиции в их фракциях увеличится число депутатов, которые хотят работать конструктивно. Поэтому я не исключаю создания в Раде новой фракции или депутатской группы, которая будет сотрудничать с нами», – отметил М. Чечетов (*Четверта влада (http://4vlada.net)*. – 2013. – 1.09).

Лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов сподівається, що окрема позиція депутатів фракції не позначиться на голосуванні євроінтеграційних законів.

Про це він заявив на брифінгу журналістам.

«Я знаю позицію В. Колісниченка. Є в нас і інші депутати, бізнес яких повністю зав'язаний на Росії. І якщо Росія посилить санкції, цим підприємствам буде важко втриматися на плаву», – зізнався О. Єфремов.

За його словами, вони з повагою ставляться до позиції таких депутатів, але О. Єфремов «не сказав би, що у фракції домінує така точка зору».

«Але ми ще ведемо роботу в цьому напрямку, тому щоб мати свою точку зору треба ще запропонувати, що з цим роботи, а з тим питанням важкувато», – додав О. Єфремов.

Водночас він не назвав ні імен, ні кількості депутатів, які проти євроінтеграції (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 2.09).

Народный депутат от Партии регионов В. Колесниченко, известный своим критическим отношением к националистическим движениям, считает предосудительным разрушение любых памятников, независимо от того, кому они поставлены. Об этом он заявил в интервью «Главкому».

«Дело в том, что недалекие люди начали войну с памятниками. И делают это публично и демонстративно. Это, опять же, разрушает основы правосознания общества. Все делается вседозволенным. После этого говорить о правовой культуре, объединяющих нравственных идеях для государства и нашего народа – бессмысленно», – считает народный депутат.

Отвечая на вопрос, касается ли его позиция также памятников Бандере и Шухевичу, В. Колесниченко ответил: «Все, что разрушается вопреки интересам и воле той или иной общины (если памятник установлен по воле какой-то общины, в первую очередь местного органа самоуправления) и это противоречит закону Украины – это, безусловно, должно быть наказано».

При этом нардеп считает, что наказание за такие преступления должно быть максимально суровым. «Чем жестче мы таких людей будем карать – тем больше шансов, что удастся сохранить единым наше общество», – заявил В. Колесниченко (*Четверта влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 1.09).

Новообраний депутат В. Новинський написав заяву про вступ у фракцію Партії регіонів. Про це повідомляє УНІАН з посиланням на прес-службу партії.

Раніше джерела УП, наближені до В. Новинського, повідомляли, що перед виборами на зустрічах з виборцями він заявляв, що у фракцію ПР входить не збирається.

В. Новинський переміг на довиборах по 224 округу в Севастополі 7 липня.

29 травня 2012 р. Президент В. Янукович надав йому українське громадянство «за видатні заслуги перед Україною» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Звернення Президента України В. Януковича з нагоди Всеукраїнського телевізійного Шевченківського уроку.

«Дорогі учні! Шановні батьки!

Від усього серця вітаю вас із початком нового навчального року! 1 вересня – особливий день, це свято знань, бо саме знання та добра освіта стануть основою вашого життєвого успіху та майбутньої професії.

У наступному році ми будемо відзначати 200 років із дня народження Тараса Григоровича Шевченка. Із нами цей ювілей святкуватиме увесь світ.

І тому цей навчальний рік Україна розпочинає Всеукраїнським Шевченківським уроком.

Геніальний поет, письменник, художник та етнограф Шевченко – без перебільшення один з духовних атлантів нашої держави, великий патріот, який присвятив усе своє життя Україні.

Нинішній Шевченківський урок – це перший ваш урок гордості за власну державу та свій народ. Це – лише початок вашого великого шляху пізнань рідної землі, її історії та культури. Бажаю вам здоров'я, мирного неба та успіхів у підкоренні величного світу знань (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 2.09).

У День знань Президент України В. Янукович узяв участь в урочистій лінійці з нагоди початку нового навчального року в загальноосвітній школі № 78 м. Києва.

«Я хочу всіх привітати з Днем знань, яким традиційно кожен рік ми відкриваємо двері наших навчальних закладів. Як

завжди, ми будемо відкривати нові школи», – сказав Президент під час виступу, додавши, що 1 вересня в Україні відкрито 11 нових шкіл (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 1.09).

Національний проект «Відкритий світ» дозволить забезпечити всі школи країни сучасним комп'ютерним обладнанням, значно підвищити якість освіти, наголошує Президент України В. Янукович.

«Отримання планшетів сьогодні учнями – це перший крок. Наступні кроки – це розширення знань в інформаційних технологіях, в IT-технологіях. Ми будемо робити мережу навчальних закладів, які будуть мати спеціалізацію, і одна спеціалізація – це інформаційні технології і IT-технології», – сказав Президент під час виступу з нагоди Дня знань у загальноосвітній школі № 78 м. Києва.

За його словами, цього року проектом буде охоплено більше двох тисяч шкіл. Перший етап вже почав реалізуватися у 54 школах в усіх регіонах України.

Президент висловив подяку всім учасникам проекту.

Реалізація Національного проекту «Відкритий світ» із впровадження новітніх технологій у навчальний процес – це крок до забезпечення школярів якісною та сучасною освітою, переконаний Президент України В. Янукович.

«Це ваше майбутнє, і ви перші, хто робите цей крок у “Відкритий світ” у Національному проекті в числі 54 шкіл», – сказав глава держави, звертаючись до учнів загальноосвітньої школи № 78 після перегляду презентації інтерактивного мультимедійного «Уроку майбутнього».

Він також зазначив, що впродовж року ще дві тисячі шкільних закладів отримають аналогічне оснащення і матимуть змогу використовувати новітні технології у навчанні, а до кінця 2015 р. проект буде поширений на усі загальноосвітні навчальні заклади держави.

«Ми намагаємося створити рівні можливості для кожного учня, незалежно від достатку батьків і незалежно від того, у якому регіоні знаходиться школа – чи в Києві, чи десь у яко-

мусь регіоні в сільській місцевості. Це дуже важливо», – підкреслив В. Янукович.

На переконання Президента, такий підхід до навчання дозволить учням отримати якісну освіту, конкурентоздатні знання, що сприятиме їх реалізації як фахівців високого рівня у майбутньому.

Глава держави ще раз привітав учнів школи № 78 зі святом та початком нового навчального року. «Я бажаю вам, щоб у вашому житті завжди була можливість себе реалізувати, а ви до цього прагнули. Будьте щасливими», – сказав він.

Під час презентації «Уроку майбутнього» було представлено принципи роботи інтерактивного обладнання, можливості його використання під час лабораторних робіт тощо (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 1.09*).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості інтеграції української освіти до європейської освітньої системи.

«Ми будемо прагнути до того, щоб наші діти отримували якісну конкурентоспроможну освіту. Освіту, яка була б інтегрована в європейську і світову», – сказав він під час виступу з нагоди Дня знань у загальноосвітній школі № 78 м. Києва.

Глава держави також вважає необхідним приділяти значну увагу розвитку дошкільного виховання.

«Наше завдання – зробити все, щоб наші діти були готові до навчання в школах, і кожного року ми повинні відкривати нові навчальні дошкільні заклади», – сказав В. Янукович.

Одним із головних завдань Президент назвав створення гідних умов роботи вчителів. «Я хотів би, щоб ми не забували при цій роботі про престижність праці вчителя, про умови роботи наших вчителів. І наше завдання – кожен рік ці умови покращувати», – підкреслив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 1.09*).

Привітання Прем'єр-міністра України М. Азарова з Днем знань.

«Дорогі школярі та студенти!

Шановні освітяни!

Прийміть щирі вітання з Днем знань!

Особливим і безперечно визначальним є цей день для першокласників, на яких чекають незвідані шляхи пізнання світу, майбутніх випускників, перед якими постає питання вибору професії, обрання вірних життєвих маршрутів та реалізації своїх талантів, і першокурсників, які вже зробили виважений крок до обраної професії.

Бажаю усім учням і студентам підкорити нові вершини, зустріти добрих та надійних друзів і досягти омріяної мети.

Велика подяка педагогам за бездоганне виконання відповідальної місії – навчання та виховання молоді, від якої залежить завтрашній день та майбутнє України.

Дорогі вчителі, наставники, викладачі, Ваш високий професіоналізм сприяє підвищенню якості української освіти, а внесок у розвиток нашої держави є неоцінним.

Бажаю Вам міцного здоров'я, оптимізму, творчого натхнення, радості, успіхів у роботі та наснаги!

Вірю, що спільними зусиллями ми зможемо досягти високих результатів, вирішити найскладніші завдання, що стоять перед українською освітою та державою», – йдеться у привітанні (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 1.09*).

Прем'єр-міністр України М. Азаров заявляє, що українцям нема чого побоюватися зростання цін на ліки. Про це він заявив на своїй сторінці в соціальній мережі Facebook.

За його словами, питання цін на ліки та лікарські препарати постійно перебуває на контролі в уряді України.

Прем'єр-міністр нагадав, що вже понад рік реалізується експеримент з референтними цінами на гіпертонічні препарати. А зараз МОЗ працює над розширенням переліку ліків, до яких застосовуватиметься аналогічний підхід.

«Тому ніяких різких стрибків цін на ліки не буде. У нас є достатні запаси на осінньо-зимовий період, поставки здійснюються відповідно до договорів. Я думаю, що ніяких аномалій в цьому сезоні не буде», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 2.09).

Кабінет Міністрів вніс зміни до Правил проїзду великогабаритних та великовагових транспортних засобів автомобільними дорогами, вулицями та залізничними переїздами. Відповідну постанову № 582 уряд прийняв 14 серпня 2013 р.

Згідно з цим рішенням, рух великогабаритних та великовагових транспортних засобів автомобільними дорогами, вулицями та залізничними переїздами, якщо їхні параметри перевищують нормативні, здійснюється на підставі дозволу, виданого перевізникові Державтоінспекцією, або документа про внесення плати за проїзд.

Відповідно згадані Правила доповнюються розділом, який регламентує порядок отримання такого дозволу. Для цього перевізник або уповноважена ним особа подає заяву, у якій зазначаються параметри транспортного засобу, маршрут руху, інформація про вантаж, телефон перевізника тощо.

Крім того, необхідні копії погоджувальних документів з низкою інстанцій: власниками вулично-дорожньої мережі, залізничних переїздів, мостового господарства, служб міського електротранспорту і т. д., а також документ, що підтверджує внесення плати за оформлення дозволу. Рішення про видачу або відмову (неповний перелік документів, недостовірні дані) у видачі дозволу приймається підрозділами Державтоінспекції в 10-денний строк.

Переоформлення, видача дубліката та анулювання дозволу здійснюватиметься на безоплатній основі.

Підставою для переоформлення дозволу є зміна найменування перевізника (якщо він фізична особа–підприємець), зміна його місцезнаходження, зміни в маршруті транспортного засобу і т. д.

Підставою для видачі дубліката дозволу є його втрата або пошкодження.

Підставою для анулювання дозволу є припинення юридичної особи перевізника, встановлення факту зазначення в заяві та документах, що подаються до неї, недостовірної інформації, настання надзвичайної ситуації (несприятливі погодні умови, ДТП, проведення робіт на вулично-дорожній мережі) тощо.

Прийняття постанови сприятиме вдосконаленню правових та організаційних засад функціонування дозвільної системи у сфері господарської діяльності, а також має забезпечити безпечні умови учасникам дорожнього руху під час проїзду великогабового та великогабаритного транспорту, параметри якого перевищують нормативні (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 2.09).*

28 серпня 2013 р. Кабінетом Міністрів України прийнято розпорядження «Про схвалення Концепції проекту Закону України “Про державне регулювання у сфері дистанційного зондування Землі”».

Розпорядження було розроблено Державним космічним агентством України та погоджено з іншими зацікавленими центральними органами виконавчої влади (Мінфіном, Мінекономіки, Міноборони, Мінагрополітики, Мінприроди, Мінрегіоном, Мін'юстом, Держслужбою з надзвичайних ситуацій, Держземагентством), а також НАН України.

При розробці Концепції проекту Закону України «Про державне регулювання у сфері дистанційного зондування Землі» Державним космічним агентством були враховані численні пропозиції, отримані від державних установ, науководослідних та освітніх організацій, підприємств промисловості, окремих громадян України.

Прийняте розпорядження забезпечить можливість у відповідності зі схваленою Концепцією розробити та подати до Кабінету Міністрів України проект Закону України, який має містити правові, економічні, організаційні та фінансові засади провадження діяльності у сфері дистанційного зондування Землі, а також державного регулювання у даній сфері.

Розроблення та прийняття надалі Верховною Радою Закону України «Про державне регулювання у сфері дистанційного зондування Землі» дозволить забезпечити впровадження та комплексне використання технологій дистанційного зондування Землі для виконання широкого спектру державних завдань з проведення моніторингу надзвичайних ситуацій, у сфері агропромислового комплексу, надрокористування, екомоніторингу, земле- та лісокористування, безпеки та оборони нашої держави (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 2.09).

28 серпня 2013 р. на урядовому засіданні схвалено протокольне рішення Кабінету Міністрів України «Про погодження переліку органів, уповноважених виконувати положення Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації про співробітництво під час здійснення спільного контролю осіб, транспортних засобів і товарів на українсько-російському державному кордоні від 18 жовтня 2011 року».

Відповідно до ст. 24 зазначеної Угоди Сторони дипломатичними каналами інформують одна одну про органи, уповноважені виконувати положення цієї Угоди, у тому числі спільно розробляти технологічні схеми спільного контролю.

Міністерство закордонних справ Російської Федерації поінформувало Українську Сторону дипломатичними каналами, що органами, уповноваженими виконувати положення вищезазначеної Угоди, є Федеральна служба безпеки, до складу якої входить прикордонна служба, Федеральна митна служба, Федеральна служба з ветеринарного та фітосанітарного нагляду, Федеральна служба з нагляду у сфері захисту прав споживачів та благополуччя людини, Федеральне агентство з обласнування державного кордону РФ.

З метою відповідного інформування Російської Сторони, Міністерство закордонних справ України разом з причетними міністерствами і відомствами визначило перелік контролюючих органів, уповноважених виконувати положення вказаної

Угоди, до якого, зокрема, увійшли: Адміністрація Державної прикордонної служби України, Міністерство доходів і зборів України, Державна екологічна інспекція України, Державна ветеринарна та фітосанітарна служба України, а також Чернігівський, Сумський, Харківський, Луганський, Донецький та Сімферопольський прикордонні загони, які уповноважені розробляти технологічні схеми здійснення спільного з Російською Стороною контролю.

Укладенням цієї Угоди було створено рамкові договірно-правові засади для запровадження спільного контролю у пунктах пропуску через українсько-російській державний кордон. Наразі сторонами погоджуються проекти низки інших міжурядових угод та протоколів, необхідних для практичного запровадження спільного контролю (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 2.09).

На засіданні Кабінету Міністрів України 28 серпня було ухвалено проект постанови «Про затвердження методик розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю), а також уніфікованих форм актів, що складаються за результатами планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю)».

Запропонований проект нормативного акта розроблено Держпідприємництвом на виконання пункту 76.10 Національного плану дій на 2013 рік з метою:

– усунення суб'єктивного підходу до визначення суб'єкта господарювання, якого слід перевірити, шляхом розроблення відповідних критеріїв;

– визначення вичерпного переліку питань, за допомогою якого суб'єкт господарювання може здійснити самостійний контроль відповідності своєї діяльності вимогам законодавства.

У той же час орган державного нагляду (контролю) не може перевищити свої повноваження та «вийти» за межі вичерпного переліку питань, що підлягають перевірці, у зв'язку з

уніфікованістю форм актів, що складаються за результатами планових або позапланових перевірок.

Таким чином, запропоновані методики дозволять організувати єдиний методологічний підхід до розробки критеріїв та уніфікованих форм актів, а також забезпечити однозначність та прозорість у відносинах між суб'єктами господарювання і органами державного нагляду (контролю) (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 2.09).

Кабмін встановив на 2013 – 2014 маркетинговий рік плату за користування аграріями бюджетною позикою під заставу зерна в рамках державних заставних закупівель у розмірі 6,9 % річних.

У документі зазначено, що розмір плати розраховувався на підставі інформації Національного банку про сформований на 1 травня 2013 р. рівень середньозваженої відсоткової ставки за кредитами банків, які надані строком до одного року і повністю забезпечені заставою.

Як повідомлялося, позики під заставу зерна надає Аграрний фонд. У минулому маркетинговому році плата за користування відповідною позикою була встановлена на рівні 6,8 % річних.

Передбачалося, що Аграрний фонд буде надавати аграріям позики для проведення осінньо-польових робіт у розмірі 80 % заставної вартості зерна. Однак заставні закупівлі зерна в минулому МР не проводилися (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2013. – 2.09).

Приєднання України до економічного простору ЄС сприятиме збільшенню інвестиційних надходжень до нашої країни. Про це йшлося на зустрічі першого заступника міністра економічного розвитку і торгівлі України А. Максюті з керівником Німецької консультативної групи з питань економічних реформ, виконавчим директором консультативної компанії «Берлін Економікс» Р. Джуччі.

«При приєднанні до економічного простору ЄС, Україна розраховує на збільшення інвестицій з країн-членів ЄС, а також зростання обсягів українського експорту до ЄС», – сказав А. Максюта.

У ході зустрічі було обговорене питання подальших спільних кроків на шляху євроінтеграції нашої держави. Так, Р. Джуччі зазначив, що німецька сторона готова надати консультативну допомогу українському бізнесу для легшої адаптації при входженні на європейський ринок.

«Німецька консультативна група з питань економічних реформ готова взяти участь у організації заходів (наприклад, семінарів, конференцій, консультацій) для українських підприємств, які будуть спрямовані на роз'яснення умов виходу та роботи на ринку ЄС», – зазначив Р. Джуччі.

А. Максюта подякував співрозмовнику за надану пропозицію та погодився із необхідністю її спільного опрацювання для подальшої реалізації.

Під час зустрічі сторони також обговорили показники економічного розвитку в Україні, ситуацію, пов'язану із ускладненням процедури розмитнення української продукції на митній території Російської Федерації. У ході бесіди була висловлена вірогідність щодо дій України, спрямованих на можливе застосування міжнародних правил та норм СОТ для вирішення цієї ситуації.

Під час розмови сторони торкнулись питання залучення Україною кредитних коштів МВФ. Перший заступник міністра зазначив, що українська сторона підтримує продовження співпраці з цією міжнародною фінансовою організацією, однак умови, виконання яких необхідно для надання Україні чергового кредитного траншу, потребують додаткового експертного опрацювання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 2.09).

2 вересня голова Державної міграційної служби України М. Ковальчук провів робочу зустріч з експертами Європейського Союзу з міграційних питань.

Метою зустрічі було обговорення питань реалізації Програми всеохоплюючої інституційної розбудови з метою підготовки проектних пропозицій, технічних завдань для проектів, які фінансуватимуться за рахунок ЄС та інших донорів у рамках міграційного компоненту згаданої Програми. Обговорено також звіт за результатами першого візиту експертів, який відбувся у квітні 2013 р.

Європейський Союз на зустрічі представляли В. Кондрачук – керівник напрямку «Реформа державного управління», а також експерти – П. ван Крікен та Б. Даміано.

Від ДМС України у зустрічі взяли участь заступник голови ДМС України В. Грицак, директор Департаменту управління справами та регіонального розвитку С. Дехтяренко, начальник Відділу міжнародного співробітництва Д. Шпак (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 2.09*).

Україна готова обговорювати з країнами Митного союзу їхні побоювання щодо можливості потрапляння на їхні ринки продукції з третіх країн після того, як запрацює зона вільної торгівлі між ЄС і Україною.

Про це заявив заступник міністра закордонних справ В. Майко під час зустрічі з першокурсниками Інституту міжнародних відносин у Києві, передає «Радіо Свобода».

За його словами, проблеми у торговельних відносинах із Росією український уряд розглядає «як події технічного, перехідного характеру».

«Сьогодні шанси на укладення Угоди про асоціацію з ЄС є кращими, ніж будь-коли раніше, це визнають усі. Ця Угода потрібна саме як дієвий механізм підтримки внутрішніх реформ», – сказав В. Майко.

«Я переконаний, результати нашої роботи дозволять зняти будь-які перешкоди на шляху підписання Угоди на Вільнюському саміті в листопаді цього року», – заявив представник МЗС.

Водночас він наголосив, що ухвалення Угоди про асоціацію з Євросоюзом не означає зменшення уваги України до економічної співпраці з Росією й іншими країнами Митного союзу й СНД.

«Створення зони вільної торгівлі Україна – ЄС неминуче означатиме узгодження певних технічних моментів у торгівлі з країнами СНД, з якими ми також маємо зону вільної торгівлі», – сказав В. Майко.

Заступник міністра запевнив, що конфлікту інтересів між умовами зони вільної торгівлі, яка вже діє в межах СНД, і майбутньою зоною вільної торгівлі з ЄС немає. А спроби говорити про такий конфлікт – «це все штучне, наносне й серйозно політизоване».

Як відомо, Росія посилила перевірки української продукції на своїй митниці. Низка українських і європейських політиків сприйняли це як спробу РФ завадити підписанню Угоди про асоціацію України з ЄС.

Офіційно Росія відкидає твердження про те, що Москва змушує Київ приєднатися до Митного союзу, і закликає ЄС «не спотворювати реальність» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

Пільги, які отримають інвестори у рамках реалізації Закону про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки, будуть сприяти створенню нових підприємств, робочих місць, залученню інвестицій, як вітчизняних, так і іноземних. І це загалом сприятиме покращенню інвестиційного клімату в Україні. На цьому у ході інтерв'ю телеканалу БТБ наголосив директор департаменту інвестиційно-інноваційної політики та розвитку державно-приватного партнерства Мінекономрозвитку В. Коваленко.

Так, інвестори отримають звільнення від податку на прибуток. Преференції розраховані в цілому на 10 років – до 2023 р. Зокрема, передбачено, що на перші п'ять років (до 2018 р.) інвестори будуть взагалі звільнені від сплати податку на прибуток, протягом наступних п'яти років (до 2023 р.) відсоткова ставка становитиме 8 %.

Друга пільга, яка діятиме до 2018 р., – право безмитного ввезення в Україну устаткування, обладнання, комплектуючих чи технологій.

Кроки, здійснені урядом для залучення інвестицій, на думку В. Коваленка, створили надійне підґрунтя для розвитку малого та середнього бізнесу.

«Ми отримали чудовий інструмент для залучення інвестора, як вітчизняного, так і іноземного. Це Закон про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях з метою створення робочих місць. Прекрасна можливість залучати інвестора для розбудови промислових потужностей в Україні. Ми при реалізації Закону маємо на меті підтримку не тільки великого потужного підприємства, а й середнього і малого бізнесу. Це вкрай важливо для нашої країни на сьогодні», – підкреслив В. Коваленко.

Він також уточнив: критерієм для отримання державної підтримки для великих підприємств буде необхідність створити не менше 150 робочих місць із залученням інвестицій щонайменше 3 млн євро, для середніх – до 50 робочих місць і 1 млн євро інвестицій, для малих – не менше 25 робочих місць і з обсягом інвестицій до 50 тис. євро.

Процедура отримання пільг прозора та проста. Приватний підприємець має підготувати проект, що відповідає критеріям Закону (щодо залучення інвестицій, створення робочих місць, спрямованості на модернізацію економіки та переоснащення виробництва, екологічності). Обласна державна адміністрація розглядає запропонований проект (якщо є зауваження, надається можливість доопрацювати документ) і після схвалення передає до Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. Мінекономрозвитку погоджує проект із зацікавленими центральними органами влади, а після цього направляє до Кабінету Міністрів для схвалення. Після схвалення проекту суб'єкт господарювання, який його реалізує, набуває право користуватися передбаченими законодавством інструментами державної підтримки.

За словами В. Коваленка, для того, щоб уникнути зловживань, протягом двох років проводиться моніторинг реалізації проекту для контролю його відповідності встановленим Законом критеріям. Якщо проект недостатньо активно впроваджується або є відхилення від тих норм і критеріїв, що були

задекларовані, то підприємця можуть зобов'язати компенсувати державі збитки у розмірі фактично отриманих ним пільг (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 31.08.*)

ПОЛІТИКА

Фракції «Удар» і «Свобода» голосували спільно із Партією регіонів за більш ніж 60 % прийнятих законопроектів та постанов.

Про це свідчать результати дослідження громадської мережі «Опора», яка перед початком третьої сесії Верховної Ради підготувала підсумки роботи парламенту за другу сесію.

На першому місці серед політичних партнерів, які спільно голосували в парламенті, виявились Партія регіонів та КПУ, разом вони підтримали 82 % ініціатив, другі – ПР та «Удар», що знайшли порозуміння під час голосування за 64 % законопроектів та постанов, ПР та «Свобода» – 61 %.

Опозиційні фракції «Удар» та «Свобода» за 55 % ініціатив голосують разом, ПР та позафракційні депутати – 54 %, «Батьківщина» та «Удар» – 52 %, ПР та ВО «Батьківщина» – 51 %, «Удар» і КПУ – 51 %.

Найменше спільних голосувань – між позафракційними депутатами та комуністами, «ударівцями» і «свободівцями».

Найбільше, як повідомляє «Опора», 97 % голосів від депутатів присутніх на засіданні, парламентарі віддали за зміни до статті 47 закону «Про регламент ВР України» – це питання було досить дискусійним для парламенту попереднього скликання та призвело до одного з найбільш затяжних блокувань трибуни у 2013 р.

Заява ВР України про реалізацію євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС об'єднала 90 % парламентарів (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2013. – 2.09.*)

Обсуждать получение Украиной ассоциации с ЕС в Вильнюсе уже практически бессмысленно. Как заявил корреспонденту «Росбалта» украинский политолог Ю. Романенко, население страны не будет сопротивляться такому интеграционному выбору.

По его словам, важно избавиться от иллюзий относительно наших украино-российских мучений. «Посудите сами, что обсуждать? Решение о необходимости ассоциации наверху принято? Принято. На уровне элит практически консенсус. Помешать может только ситуация с Ю. Тимошенко, но все указывает на то, что ее решат. Нажим России только ускоряет этот процесс. Чем сильнее и brutальнее он будет, тем мстительнее будут мотивации украинцев», – отмечает эксперт.

«На уровне населения все еще проще. Те, кто за ЕС – на 90 % против вступления в ТС. Те, кто за ТС – на 90 % не будут протестовать, если Украина получит ассоциацию с ЕС. Оставшиеся 10 % сторонников ТС локализованы, маргинализованы и не связаны политическими структурами. Россия ведь последние 22 года потратила на пустые разговоры, в отличие от деятельного Запада. В итоге, тот случай, когда “авось” не сработало, впрочем, как и в миллионах других ситуаций», – резюмировал Ю. Романенко.

Напомним, что ранее Россия ограничила украинский импорт в страну, что, по мнению многих аналитиков, фактически является давлением на официальный Киев с целью принудить его к интеграции в Таможенный союз (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 2.09).

Восени у Верховній Раді можуть з'явитися нові групи або навіть фракція. Про такий можливий розвиток ситуації у зв'язку з євроінтеграційними процесами пише Комерсант-Україна.

В опозиції вважають, що конфлікти можуть розгорітися в самій більшості. «У Партії регіонів буде серйозний розкол по темі інтеграції в ЄС, оскільки частина депутатів налаштована

на те, щоб саботувати цей процес заради співпраці з Росією», – заявив свободівець І. Мірошниченко.

Такий конфлікт може призвести до переформатування конфігурації в парламенті, вважають експерти.

«У керівництві фракції Партії регіонів не зможуть розраховувати на частину своїх соратників, а також на голоси комуністів. Тому не виключено, що будуть внесені зміни до регламенту, які знизять до 14 – 15 осіб поріг для формування нової фракції з числа мажоритарників», – вважає директор Інституту глобальних стратегій В. Карасьов.

У Партії регіонів навпаки впевнені, що опозиції не вдасться діяти спільно. «Уже щосили відчувається наближення президентських виборів. Кожен з опозиціонерів буде тягнути ковдру на себе, і це ще більше загострить обстановку», – заявив перший заступник голови фракції Партії регіонів М. Чечетов.

За його словами, в результаті «в парламенті істотно зміниться розстановка сил».

«Через поведінку опозиції в їх фракціях збільшиться число депутатів, які хочуть працювати конструктивно. Тому я не виключаю створення в Раді нової фракції чи депутатської групи, яка буде співпрацювати з нами», – зазначив М. Чечетов.

У цілому третя сесія парламенту запам'ятається зближенням позицій Партії регіонів та опозиції з питань, які стосуються інтеграції України в ЄС.

«На противагу в Раді активізується проросійське крило – комуністи та частина депутатів від Партії регіонів, у загальній кількості осіб 40 – 50. Вони будуть вдаватися до різних заходів – від зриву роботи Ради до провокацій на адресу опозиції, тут фракціям важливо не втягнути себе в цю гру», – резюмував професор політології Києво-Могилянської академії О. Гарань (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

Референдум, который определит внешнеполитический курс Украины, необходимо провести немедленно. Об этом в блоге на сайте общественного движения «Украинский выбор» написал его лидер В. Медведчук.

«30 августа в интервью ведущим украинским телеканалам Президент В. Янукович сказал, что выбирать между ЕС и ТС придется на референдуме... Однако, чтобы реально определить геополитический курс страны, он нужен именно сейчас. Ведь в Европейский Союз Украину никто не зовет. Как показывают соцопросы, большинство жителей стран-членов ЕС против расширения, а в странах, которые определяют политику Евросоюза, – Франции и Германии – их вообще подавляющее большинство», – написал В. Медведчук.

«Сейчас же речь идет никак не о вступлении в Европейский Союз, а о выборе между двумя векторами – западным и восточным. Один – это ассоциация с ЕС с углубленной зоной свободной торговли. Другой – это Таможенный союз, в котором участвуют Россия, Белоруссия и Казахстан. И на самом деле, если когда-то и возникнет возможность вступления в ЕС и будет проведен референдум, на котором народ выберет Таможенный союз, тогда придется расторгать Соглашение об ассоциации, которое собираются подписать сейчас. Ибо это Соглашение и договор с ТС несовместимы», – отметил политик.

Он напомнил, что мартовский соцопрос, проведенный в этом году КМИС и фондом «Демократические инициативы», показывает, что 61,6 % украинцев хотят принимать решение о выборе интеграционного вектора страны на всеукраинском референдуме. Право принимать такое решение власти доверяют всего 23,5 % граждан (*РБК-Україна (www.rbc.ua) – 2013. – 2.09*).

За перше півріччя цього року кількість випадків перешкодження роботі журналістів та випадків цензури в Україні зросла майже втричі.

Про це свідчить статистика Інституту масової інформації.

Впродовж цього року таких випадків сталося 103, тоді як за такий же період минулого – 37.

Крім цього, сталося 35 випадків фізичної агресії стосовно журналістів, минулого року – 12; 26 – юридичного тиску, тобто судових позовів проти ЗМІ та журналістів (за I півріччя

минулого року – п'ять), та 22 випадки непрямого тиску (за такий же період 2012 р. – 14).

«Різке зростання перешкоджання та тиску на ЗМІ відбувалося у другому півріччі 2012 р. Ми пов'язували це логічно з виборами і розраховували на те, що в грудні – січні ця хвиля поступово почне спадати і повернеться до рівня I півріччя 2012 р.», – сказала в коментарі Тиждень.ua виконавчий директор Інституту масової інформації О. Романюк.

«Але цього не сталося. І в нас зараз кількість таких випадків – на досить високому рівні», – додала вона.

«У II півріччі минулого року сталося 159 випадків перешкоджання виконанню обов'язків журналістів та фактів цензури, 55 – побиття і нападів, 28 – непрямого тиску, проти ЗМІ і журналістів було подано 43 судових позови та сталося 55 випадків побиття і нападів на працівників ЗМІ», – повідомила О. Романюк.

Нагадаємо, на думку медіаекспертів, збільшення кількості нападів і випадків побиття журналістів в Україні пов'язані з наближенням президентських виборів 2015 р.

Як повідомлялося, після побиття журналістів під час мітингів 18 травня міжнародні організації закликали українську владу захистити працівників ЗМІ (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 2.09).

ЕКОНОМІКА

Президент АО «Мотор Сич» В. Богуслаев считает, что подписание Украиной Соглашения об ассоциации с ЕС губительно скажется на высокотехнологичных отраслях экономики.

Об этом он сказал на авиасалоне МАКС – 2013 в Жуковском, передает Интерфакс-Украина.

«Не знаю, может быть, разговоры о возможном подписании Соглашения с Евросоюзом об ассоциированном членстве – это какая-то политическая “игра в страшилки”, но для наукоемких предприятий такое вхождение – это моментальная гибель», – сказал В. Богуслаев.

Он пояснил, что в Украине, как и в России, есть закон о техническом регулировании, который предусматривает внутренние государственные стандарты.

«В Украине порядка 20 тыс. стандартов. А по условиям соглашения мы должны от них отказаться и перейти на европейский стандарт», – сказал В. Богуслаев.

В качестве примера того, к чему может привести такой переход, он привел ситуацию с использованием материалов в авиационном двигателестроении. По его словам, поставляемые материалы соответствуют российским и украинским стандартам на жаропрочные материалы.

«Они отличаются от таких же материалов, используемых в Европе... Теперь, когда мы доходим до технического регулирования и подаем заявку на получение сертификата для двигателя по европейским нормам, нам говорят: ваш двигатель сделан из материала, который не соответствует европейским нормам. Все, конец!» – сказал В. Богуслаев.

Он также уверен, что Украине предлагается отказаться от метрической системы и перейти на дюймы, фунты и футы. «Это уму непостижимо», – сказал В. Богуслаев.

Он отметил, что как депутат Верховной Рады, избранный по мажоритарному принципу, не имеет морального и политического права призывать своих избирателей в Евросоюз.

«Я не могу теперь как депутат, избранный в своем округе, где проживает 250 тыс. человек, из них 170 тыс. голосующих, говорить им: идите в Евросоюз, где сегодня 27 – 30 % безработных», – сказал В. Богуслаев (*Четверта влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 2.09).

За сім місяців 2013 р. у вагонах з ознакою ДП «УТЛЦ» було перевезено 81,12 млн т вантажів, що більше минулорічного показника на 3,4 %.

ДП «УТЛЦ» разом із державними вагонними компаніями – балансоутримувачами рухомого складу виконує функції з організації перевезення і скорочення витрат вантажовідправників на транспортування вантажу. Замовникам послуг

залізничного транспорту пропонується укласти багатосторонні договори за участю державних підприємств залізничного транспорту. Механізм укладення зазначених договорів дозволяє реалізувати виконання задачі по формуванню нового алгоритму взаємодії з замовниками по принципу «єдиного вікна», тобто замість необхідних раніше окремих договорів з кожною з шести залізниць України, замовник укладає один договір на організацію перевезень по всій території України.

ДП «УТЛЦ» здійснює оперування не тільки вагонами власності державних вагонних компаній, які підпорядковані «Укрзалізниця», але й для оптимізації перевізного процесу з експедиторськими організаціями, які є власниками рухомого складу, укладає договори про надання послуг з транспортно-експедирування перевезень вантажів.

Станом на 31 липня 2013 р. укладено 931 договір (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2013. – 31.08*).

Станом на 2 вересня 2013 р. реверсні поставки газу в Україну через газотранспортну систему Словаччини не розпочалися. Про це повідомили джерела ZN.UA в Міністерстві енергетики та вугільної промисловості.

Більше того, і український оператор ГТС – «Укртрансгаз», і словацький оператор – Eustream as сумніваються в можливості початку реверсних поставок в Україну через Словаччину в найближчі тижні, зокрема через неврегульованість питань реверсу з «Газпромом».

Як повідомили представники словацького оператора Eustream as, Eustream на даний момент володіє технічними можливостями для реверсних поставок в Україну в обсязі більше 80 млн куб. м на день.

«Для реалізації віртуального реверсу газу в Україну необхідно дуже досконале (високого технічного рівня) співробітництво між операторами системи. Якщо в деталях, то український оператор ГТС повинен забезпечити стандартний обмін даними за обсягами газу індивідуальних користувачів системи відповідно з європейським законодавством.

У травні та червні 2013 р. Eustream і його український партнер здійснили тестування міжкордонної процедури та обмін даними у відповідності з правилами функціональної сумісності, що діють у ЄС. Тести не мали успіху. Вони показали, що український партнер у даний час не має даних, необхідних для комерційного управління транспортуванням газу. Це базова передумова для здійснення віртуального реверсу в будь-якому сполучному пункті.

На даний момент Eustream не має даних від українського партнера, необхідних для початку постачань», – повідомили представники словацької компанії.

Відповідно, є підстави сумніватися й у збільшенні загального обсягу реверсних поставок в Україну «в промислових масштабах» – до 10 млрд куб. м на рік.

Вирішити деякі питання взаємовідносин стосовно реверсу сподівається міністр Е. Ставицький під час зустрічі 2 – 3 вересня з єврокомісаром з питань енергетики Г. Оттінгером.

Як відомо, реверсні поставки газу Україна почала з листопада 2012 р. – з Німеччини через територію Польщі за домовленостями з підприємством RWE. З боку Польщі оператором ГТС виступає компанія Gaz-System.

З квітня 2013 р. почалися поставки природного газу з території Угорщини (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

З 1 вересня 2013 р. в Україні набули чинності нові граничні тарифи на універсальні послуги поштового зв'язку, якими передбачено підвищення тарифів на ряд послуг поштового зв'язку в середньому на 15 %.

Про це повідомляє Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації (НКРЗІ), передає «УНІАН».

Так, розмір змін тарифів на пересилання посилок без оголошеної цінності в межах області і в межах України становить у середньому 15 % (за посилку та за кожний кілограм).

У той же час не будуть змінені тарифи на пересилання в межах України листів та поштових карток і бандеролей масою

до 2 кг, у тому числі замовних, і тарифи на пересилання в інші держави секограм, листів, поштових карток вагою понад 50 г і простих бандеролей.

Також в Україні будуть скоректовані тарифи на міжнародні пересилання поштової картки та листи масою до 20 г і понад 20 г до 50 г і тарифи за пересилання посилок без оголошеної цінності, вартість яких буде залежати від напрямку.

У НКРЗІ також відзначили, що з урахуванням світового досвіду нові тарифи передбачають зміну рівня знижки – з 20 до 40 %, яка може надаватися оператором користувачам на послуги поштового зв'язку (але не нижче собівартості).

Також комісія вважає за «доцільне скасувати або об'єднати деякі тарифи» (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2013. – 2.09).

В Україні не буде стягуватися утилізаційний збір за автомобілі, ввезені в країну до 1 вересня. Про це повідомив гендиректор «АВТ Баварія» О. Тимофєєв, пише «Коммерсант-Україна».

За його словами, відповідне роз'яснення компанія отримала від ДАІ в минулу п'ятницю.

«У законі є двозначне формулювання про те, з якого моменту з імпортера стягується збір. У повідомленні ДАІ чітко говориться, що ми можемо продавати автомобілі зі складу за старими цінами», – говорить маркетинг-директор групи АІС С. Боровик.

О. Тимофєєв говорить, що його компанія не встигала заповнити склади: «Ми розмитнили в основному бензинові автомобілі, які навесні було не вигідно оформляти через введення спеціальних мит при імпорті автомобілів. Зараз довелося витратити 20 млн грн обігових коштів, щоб не потрапити під ще один податок. Цих запасів може вистачити на 1,5 місяці, але ми сподіваємося на скасування закону, оскільки проти нього виступає СОТ. За інших обставин автомобілі будуть завозитися за новими цінами».

За словами С. Боровика, замовлення формуються за три місяці, так що імпортери навряд чи змогли заpastися на більш

тривалий період з урахуванням запланованої річної зупинки європейських конвеєрів. У відділі продажів компанії «Кий Авто Холдинг» (дилер Renault) повідомили, що найпопулярніших моделей Logan, Sandero, Fluence і Megane практично немає в наявності, а найближчі поставки будуть в жовтні та листопаді. По інших моделях ще є близько 4 – 10 автомобілів (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2013. – 2.09).

В случае отказа России от проекта Ан-70 госпредприятие «Антонов» готово дать старт сооружению этой модели в другой стране, заявил генеральный конструктор компании Д. Кива.

«У меня есть четыре западных страны, которые хотят с нами сотрудничать. Пусть Россия отказывается от Ан-70, я завтра же запущу самолет в серийное производство в другой стране. У меня уже стоят и просят. Правда, при этом пострадает российская авиационная промышленность, которая задействована в кооперации по производству Ан-70», – сообщил глава компании.

По его информации, в России по сути приостановили программу Ан-70. «Я слышал интервью Рогозина (вице-премьер РФ Д. Рогозин – Ред.), который назвал его виртуальным самолетом и конкурентом Ил-76. Какой же виртуальный? Вот он реально летает на МАКСе. Мы специально его привезли», – подчеркнул Д. Кива.

Он добавил, что в мире существуют только четыре самолета, которые могут перевозить всю номенклатуру необходимой военной техники и вооружения, а также взлетать и садиться на укороченных полосах, в том числе грунтовых. «Это американский С17, европейский А400М, китайский Юнь 20 и российско-украинский Ан-70», – указал конструктор.

«Теперь говорят, что Ан-70 – конкурент Ил-76, и что он не нужен. То есть, у России не будет такого самолета как Ан-70. Кому это во вред, если армия не сможет перебрасывать необходимую технику ближе к району боевых действий, чтобы

выше была маневренность и меньше потери? Ведь мы сделали самолет по техническому заданию Минобороны. Оно формировалось с привлечением ученых, военных НИИ», – удивился руководитель «Антонова».

«Может быть, самолет Ан-70 становится инструментом в политических дискуссиях. Но мы-то политикой не занимаемся. Мы очень хотим сотрудничать с Россией. Сотрудничать нормально, как деловые партнеры», – отметил Д. Кива (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Обсяг внесених з початку року інвестування в економіку Херсонської області прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу) на 1 липня 2013 р. становив 255 млн дол. США, що на 1,2 % більше, ніж на початок 2013 р., та в розрахунку на одну особу населення складає 236,3 дол.

Про це зазначив директор Департаменту економічного, регіонального розвитку та торгівлі Херсонської облдержадміністрації В. Ставицький під час засідання обласної селекторної наради, яку провів голова Херсонської обласної державної адміністрації М. Костяк за участю голови Херсонської обласної ради В. Пелиха.

Так, він додав, що на виконання доручень та завдань Президента України В. Януковича по створенню привабливого інвестиційного клімату в області проводиться певна робота.

Отже, з метою залучення нових інвесторів та виконання доручення Президента України було сформовано загальний по області перелік земельних ділянок, придатних для реалізації інвестиційних проектів, до якого увійшли 210 ділянок орієнтовною загальною площею 2 177 га на території 20 адміністративних одиниць.

На сьогодні існує 23 земельні ділянки орієнтовною загальною площею 911,7 га сільськогосподарського призначення державної власності, які можуть бути продані на земельних торгах.

За словами В. Ставицького, з метою налагодження взаємодії з інвесторами та координації впровадження інвестиційних проектів в області розпорядженням голови Херсонської

обласної державної адміністрації утворено єдину робочу групу з розгляду питань щодо впровадження інвестиційних проєктів на території області, до якої увійшли керівники більшості обласних контролюючих установ та територіальних органів міністерств та інших центральних органів виконавчої влади. Наразі готуються відповідні матеріали для проведення засідання з розгляду актуальних проблем реалізації певних інвестпроєктів.

Разом з тим, ключовим заходом з реалізації ініціатив Президента України у сфері розвитку інвестиційної діяльності є щорічний Міжнародний інвестиційний форум «Таврійські горизонти».

Так, 29 серпня поточного року відбулось засідання звуженого складу організаційного комітету форуму, де розглядалися основні питання щодо наповнення ділових секцій заходу та вирішено цілу низку важливих організаційних питань.

По закінченню виступу М. Костяк надав доручення заступникам голови обласної державної адміністрації, керівникам відповідних структурних підрозділів обласної державної адміністрації забезпечити виконання заходів щодо організації та проведення у 2013 р. Міжнародного інвестиційного форуму «Таврійські горизонти: екологічні інвестиції, співпраця, економічний розвиток» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 2.09).

Новим власником Platinum Bank стане одеський бізнесмен Б. Кауфман.

Про це розповіли два банкіри та інвестбанкір, знайомі з ходом переговорів, пише Forbes.

Як повідомляється, угода з купівлі 47-го за розміром активів банку України відбудеться протягом двох місяців.

За її підсумками вартість 100 % капіталу Platinum становитиме близько 150 – 160 млн дол., кажуть два фінансиста, близькі до процесу переговорів, а мультиплікатор P/Book перевищить 1,5 – це найдорожча угода в українському банківському секторі з 2009 р.

«На даний момент ми знаходимося в процесі зміни акціонерів», – повідомив генеральний директор Platinum Bank Г. Краснов.

«Ми зможемо назвати нових акціонерів після завершення процесу, орієнтовно, у жовтні», – сказав він.

Platinum Bank створений в 2006 р. за участю компанії Horizon Capital, яка спеціалізується на прямих інвестиціях. Зараз у Horizon Capital 45 % акцій, East Capital – 24 %, 18 % – у менеджменту банку, 5 % – у IFC, і 4 % – у FPP Asset Management, ще 4 % розподілені серед дрібних акціонерів.

Партнер інвесткомпанії ICU М. Пасенюк, який представляє інтереси Б. Кауфмана при купівлі Platinum Bank, не підтвердив інформацію про угоду, але й не спростував.

Б. Кауфман стверджує, що не має відношення до покупки Platinum Bank.

Як пише видання, інформація про те, що Platinum Bank продається, з'явилася у березні 2013 р.

До липня визначилися чотири претенденти – група СКМ, Альфа-Банк Україна, Дельта Банк М. Лагуна та одеська група Vertex Б. Кауфмана та В. Грановського.

Й Найбільше запропонували СКМ і Vertex – близько 150 млн дол. у перерахунку на 100 % капіталу банку», – йдеться в повідомленні.

У липні 2013 р. два банкіри, знайомі з ходом переговорів, стверджували, що власники Platinum з великою ймовірністю віддадуть перевагу Б. Кауфману, який заходить в банк як фінансовий інвестор (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Головний державний санітарний лікар РФ Г. Онищенко вважає, що Україна не приймає активних заходів для повернення на ринок РФ кондитерської продукції компанії Roshen. Про це він повідомив у понеділок, пише «Інтерфакс-Україна».

«Поки я продовжую відчувати “хамоватенькіє” висловлювання окремих так званих експертів. І все, більше нічого», – заявив він.

Г. Онищенко заявив, що російська сторона у питанні про повернення на ринок РФ продукції Roshen готова реалізовувати погоджений з українською стороною механізм (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 2.09).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

ЄБРР може виділити концерну «Галнафтогаз» синдикований кредит в обсязі 80 млн дол., а Міжнародна фінансова корпорація – ще 100 млн дол. Про це йдеться в повідомленні ЄБРР, передає «Інтерфакс-Україн».

Відповідне питання рада директорів банку розгляне 1 жовтня. Цільове призначення коштів – розширення мережі АЗС «ОККО» (у першу чергу – в Криму та на північному сході України), магазинів, кафе і ресторанів, енергоефективні заходи.

Крім того, кошти можуть бути використані «Галнафтогазом» для перетворення короткострокових кредитів у більш довгострокові.

Планується, що у синдикованому кредиті ЄБРР 20 млн дол. припаде на власні кошти цього банку.

Загальна вартість реалізації проекту «Галнафтогазу» – 220 млн дол.

Як повідомлялося, концерн «Галнафтогаз» входить до холдингу «Універсальна інвестиційна група». Є одним з найбільших операторів роздрібного ринку нафтопродуктів України, експлуатує більше 380 АЗС, дев'ять нафтобаз.

Засновником і кінцевим бенефіціаром холдингу виступає бізнесмен В. Антонов (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Стало известно о том, что Кипр и Украина выполнили все необходимые внутренние процедуры для вступления в силу Конвенции об избежании двойного налогообложения.

Конвенция была подписана 8 ноября 2012 г. Ее правила должны заменить с 1 января 2014 г. нормы Соглашения, заключенного Кипром и СССР еще в 1982 г.

Однако неточности в украинском тексте Конвенции создали рисковую ситуацию для украинских компаний, осуществляющих выплаты на Кипр.

Как пояснили в ЮФ Cai & Lenard, украинский вариант текста предусматривает вступление Конвенции в силу со дня получения последнего уведомления о выполнении внутренних процедур. Тогда же автоматически прекращается действие Соглашения 1982 г. 7 августа вступил в силу закон, которым Конвенция была ратифицирована. В этот же день украинская сторона уведомила кипрское правительство о ратификации. С кипрской стороны все необходимые процедуры были выполнены еще весной.

«Согласно имеющейся у нас информации, 19 августа кипрская сторона нотой сообщила МИД Украины о получении уведомления Украины и о том, что Конвенция вступила в силу с 7 августа», – прокомментировал ситуацию налоговый юрист Cai & Lenard К. Пильков.

«Если полагаться на украинский текст Конвенции, то с 7 августа она вступила в силу, а Соглашение 1982 г. прекратило свое действие. При этом положения Конвенции о налогообложении дохода у источника будут применяться только с 1 января 2014 г. Мы имеем ситуацию, когда старое Соглашение уже не действует, а новые правила еще не применяются. Такой “вакуум” не соответствует практике заключения подобных соглашений. В то же время очень высока вероятность, что исправлять украинский текст не станут, а доказывать в суде его противоречия с греческим и английским текстами будет не просто. Компании, которые не захотят подвергаться риску уплатить налоги “по полной”, вынуждены будут изменить схему платежей либо заморозить выплаты до конца года», – прокомментировал юридический казус К. Пильков (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Індекс делової активності (PMI) в промисленості еврозони в августі 2013 г., по остаточній оцінці, виріс з 50,3 до 51,4 пункту – сильніше попередньої оцінки.

Об этом свидетельствуют данные аналитического агентства Markit Economics.

Опубликованная 22 августа предварительная оценка PMI в промышленности еврозона в августе показывала рост до 51,3 пункта. В июле показатель впервые за два года превысил отметку 50 пунктов, сигнализируя о начале экономического роста.

В число стран с превышением в августе PMI в промышленности 50 пунктов вошли Швейцария (54,6 пункта), Чехия (53,9 пункта), Норвегия (53 пункта), Швеция (52,2 пункта), Германия (51,8 пункта).

На рынке пока еще высок скептицизм в отношении того, что тенденция экономического развития Европы кардинально поменялась и рецессия завершена, отмечают аналитики. Особенно настораживает экспертов высокая безработица в регионе: согласно опубликованным на прошлой неделе данным Евростата, в июле показатель остался на отметке 12,1 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Митний союз із 1 вересня 2013 р. знижує імпорتنі мита на деякі види продовольства.

Згідно з митним тарифом, із 1 вересня 2013 р. ставка імпортного мита на козлятину (окрім свіжих або охолоджених туш і півтуш) знижується до 17,5 % від митної вартості, але не менше ніж 175 євро за 1 кг. Нині вона становить 20 %, але не менше ніж 0,2 євро за 1 кг.

Знижується ставка мита на окремі харчові субпродукти великої рогатої худоби, свиней, кроликів, на м'ясо китів, тюленів. Із 20 до 18 % зменшується ставка мита на печінку, ікру та сушені, копчені або в розсолі молока риби.

Крім того, 31 серпня закінчується дія підвищених ввізних мит на деякі види молочної продукції. Це стосується вершкового масла, молочних паст, інших жирів і масел із молока, а також сиру.

Зокрема, мито на вершкове масло було підвищено з 1 квітня до 18,3 %, але не менше ніж 0,29 євро за 1 кг, із 15 %, але не менше ніж 0,29 євро за 1 кг, що діяли до цього терміну. Мито на ввезення сиру було доведено також до 18,3 %, але не менше ніж 0,4 євро, проти 15 %, але не менше ніж 0,4 євро.

Зміни в митному тарифі стосуються цукру та цукру-сирцю.

Так, ставка мита на ввезення білого цукру стає єдиною – 263,33 дол. за тонну. До коригування в період із 1 січня по 30 червня вона становила 250 дол. за тонну, з 1 липня по 31 грудня – 270 дол. за тонну. Дещо змінюється і шкала для визначення мита на цукор-сирець.

Коригування мит здійснено у зв'язку з виконанням тарифних зобов'язань Росії перед Світовою організацією торгівлі (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2013. – 2.09).

Турція намерена придбати частку в проекті Трансадриатического газопроводу (ТАР). Об цьому заявив міністр енергетики і природних ресурсів Турції Т. Йылдыз, передає агентство «Тренд».

По його словам, країна може здійснити вхід в проєкт через державну компанію Botas.

Глава Минэнерго Турції нагадав, що раніше консорціум ТАР уже пропонував Botas 15-% частку в проєкті. Тепер турецька сторона намерена повернутися до обговорення цього пропозиції. Т. Йылдыз також вказав на плани Турції брати участь в іншому проєкті будівництва газопроводу – Nabucco, який, по думці міністра, також не втратить своєї значимості. Глава Минэнерго Турції підкреслює, що проєкти Nabucco і ТАР не є конкурентами, а, навпаки, можуть існувати паралельно, доповнюючи один одного.

Як повідомлялося, в кінці червня 2013 г. консорціум по розробці азербайджанського газоконденсатного родовища «Шах Дениз» обрав Трансадриатический газопровід для постачання газу в Європу (раніше в якості можливого маршруту також розглядався проєкт Nabucco West).

Проект ТАР призван транспортувати газ із Каспійського регіону через Грецію, Албанію, через Адріатическе море – на юг Італії і далі – в Западну Європу. Газ, який буде вироблятися в рамках другого етапу розробки азербайджанського газоконденсатного родовища «Шах Деніз», розглядається як основний джерело для проекту.

Первоначальна потужність трубопроводу ТАР складе 10 млрд куб. м в рік з можливістю розширення до 20 млрд куб. м в рік. Початок будівництва ТАР очікується в 2015 р. Акціонерами ТАР є: BP і SOCAR – по 20 %, Total – 10 %, Fluxys – 16 %, Statoil (20 %), E.On (9 %) і Ахро (5 %) (*РБК-Україна* (<http://tek.rbc.ua>). – 2013. – 2.09).

Ціни на чайний лист впали до трирічного мінімуму через кризу в Єгипті – п'ятої з імпорту чаю ??країні. Про це йдеться в повідомленні трейдерів, пише «Лента.ру» з посиланням на The Financial Times.

Зокрема, вартість кілограма кенійського чаю середньої якості, відомого як Рекое Fanning 1, впала в порівнянні з минулим роком на 34 % до 2,64 дол. Це найнижчий рівень з середини 2010 р.

При цьому трейдери попереджають, що ціни впадуть ще більше, оскільки найближчим часом не очікується зростання продажів в Єгипті. Про негативний вплив подій в Єгипті на вартість чаю також попередила індійська Mcleod Russel – найбільший в світі виробник чайного листа.

Для таких країн, як Кенія, спад цін на чай досить чутливий, оскільки вирощування та продаж цього продукту становить важливу статтю бюджету. У Кенії, зокрема, чайна індустрія поряд з туризмом і садівництвом є одним з основних джерел доходу і щорічно приносить близько мільярда доларів.

Великими експортерами чаю в Африці є також Малаві, Уганда і Танзанія. Ситуація ускладнюється ще й тим, що в цьому році багато експортерів чаю зібрали великий урожай (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 2.09).

Італія з понеділка першою серед країн світу вводить податок на високочастотний алгоритмічний трейдинг. Про це передає «Інтерфакс-Україна» з посиланням на Financial Times.

Крім того, влада Італії встановила податок з операцій з деривативами на акції. Таким чином, Рим реалізує заявлену в лютому політику поетапного введення податку на фінансові транзакції, і, як очікують експерти, Італія завершить цей процес першою в Єврозоні.

Для італійських високочастотних трейдерів встановлені певні пороги зміни та анулювання угод, після перетину якого за кожну наступну зміну і скасування, вироблені менш ніж за 0,5 сек., стягується податок за ставкою 0,02 %.

При цьому банки та брокери вважають, що подібні заходи можуть додатково погіршити ліквідність італійського ринку, обсяги торгів на якому різко знизилися після введення податку на операції з акціями у березні поточного року.

За оцінками аналітиків Credit Suisse, зниження обсягів торгів на фондовому ринку становило близько 25 %.

Більшість інших країн Європейського Союзу мають намір ввести податок на фінансові транзакції (так званий «податок Тобіна») протягом 2014 р.

Високочастотні трейдери при проведенні угод використовують автоматизовані комп'ютерні алгоритми, що дозволяють здійснювати десятки тисяч операцій за частки секунди.

Така торговельна практика зазнала серйозної критики експертного співтовариства і стала предметом пильної уваги з боку регуляторів США та Великобританії після так званого «блискавичного обвалу» на американських біржах 6 травня 2010 р., коли всього за кілька секунд основні індекси втратили близько 10 %.

У серпні 2012 р. американський трейдер Knight Capital втратив більше 450 млн дол. через неправильну установку такого програмного забезпечення (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 2.09).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 66

Бюлетень підготували:

О. Ворошилов, С. Горова, В. Бондаренко

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

В. Бондаренко

Підп. до друку 3.09.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,95. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів

видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.